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IDUDAPEST, IV., KECSKELMÉTI-UTCZA C. SZÍ, 
KÉZIRATOKAT MEM KÜLDÜNK VISSZA. 

CSAK BÉRIIKNTES LÉVRLEKKT FOGADUNK EL.
ELŐFIZETÉSI DU J

■Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.
'Egy évre.............20 frt. I Egy negyedévre. . 5 írt.
Egy fél évre . . . IO Irt. | Egy búra . . 1 frt 80 kr. 
Külföldre: 3 hóra Németországba 8 frt 30 kr.' 

(Franczia-, Olasz-, Orosz-. Török-, Görög-, Spanyol- 
országokba, Svájcz-, Románia és Szerbiába, 
valamint amaz országokba, melyek a posta- 
Bzerződéskez tartoznak, negyedévre 9 frt 20 kr. 
Egy szám ára helyben 0 hr., vidéken 7 hr. I

Budapest, nov. 28.
Ismeretes, mily feltűnést keltett az egész európa1 

közvéleményben az a körülmény, hogy Kaulbars 
tábornok és a többi konzulok távoztával az orosz 
alattvalók oltalmát nem a német, hanem a franczia 
képviselő vállalta el. Az eme körülményhez fűzött 
magyarázatokkal szemben aztán egy pétervári félhi­
vatalos lap azt a kijelentést telte, hogy az orosz 
alattvalók Bulgáriában Németország oltalma alá he­
lyeztettek, s csakis Kclet-Ruméliában, a hol német 
konzulok nincsenek, élvezik az orosz alattvalók Frnn- 
cziaország oltalmát. Ez a magyarázat igy is elég 
furcsán hangzott, mert az, hogy Kelet-Ruméliáhan 
nincsenek német konzulok, még korántsem tette 
volna szükségessé, hogy az orosz alattvalók két 
állam oltalma alá helyeztessenek, hiszen a bulgáriai 
német képviselet kellőleg el tudja látni a Kelet- 
Ruméliáhan lakó német alattvalók oltalmát: más­
részt pedig Freicynet franczia kormányelnök a mi­
nisztertanácsban azt jelentette volt he, hogy Fran- 
eziaország, Oroszország kérésére, elvállalta Bul­
gáriában az orosz alattvalók oltalmát, a mi 
épenséggel nem vág össze a félhivatalos orosz ki­
jelentéssel. A dolog magyarázatát egy londoni tudó­
sítás úgy adja elő, hogy a ezár maga, a miniszté­
rium tudta nélkül, sürgünyzötl Parisba a bulgáriai 
orosz alattvalók oltalmáért. A készséges választ, a 
melyet erre a kérésre a franczia kormány adott, 
itliers ur kapta meg, ki aztán ijedten küldött a 
czárhoz néhány nagyherceget, ligyelmoztelve őt 
arra, hogy ily eljárás előidézheti a Németor­
szággal való szakítást. Csak napok múlva sikerült 
aztán kicsinálni azt a dualisztikus formát, mely a 
kecskét is kielégíthette s a káposztában sem telt 
kárt, kivált mert Freycinot készségesen nyugodott 
bele az előbb kijelentett czári akarat módosításába. 
A franczia kormány egyébiránt azt az utasítást 
küldte konzuljainak, hogy uj hatáskörükben lehető­
leg csak a humanitárius álláspontra szorítkozzanak 
s a politikai ügyekbe való beavatkozástól egyáltalá­
ban tartózkodjanak.

Freycinet miniszterelnöknek és külügyminiszter­
nek a képviselőbázban tegnap a bolgár kérdésre 
vonatkozólag tett nyilatkozatát múlt éjjeli távira­
taink már ismertették. Freycinet, elég bölcsen, tar­
tózkodott attól, hogy Delafosse urnák Sándor fejede­
lem eltávolítását és az orosz üzelmeket illetőleg 
igazat adjon s Francziaország magatartásáról csak 
általánosságban nyilatkozott, lényegesül jelentvén ki 
csupán az Ottoman birodalom integritásának fenn­
tartását. Behatóbban szólott az egyiptomi kérdéshez 
B e részben említett távirati tudósításainkat a kö­
vetkezővel egészíthetjük ki:

«A bolgár ügyekbe való beavatkozás pillanata 
— monda a franczia külügyminiszter — Franczia- 
országra nézve jelenleg nem forog lenn, de a kellő 
időben majd érvényesíteni lógja szavazatát. Ellen­
ben az egyiptomi kérdés Frnneziaországra nézve 
nemcsak általános, de elsőrendű közvetlen érdekkel 
is bir. Egyiptom az összeköttetést képezi Európa, 

‘Ázsia és Afrika közt. A ki Egyiptomnak ura, ura a 
Küzéptengernek is. Nem lehet tehát megengedni, hogy 
Egyiptom valamely egyes európai hatalomnak a kezében 
maradjon. (Hosszas, ismételt tetszés.) Ettől a vesze­
delemtől azonban nem is kell tartani. Az angolok 
ismételten biztosítottak bennünket arról, hogy csak 
azért mentek Egyiptomba, hogy az anyagi rendet 
helyreállítsák: ismételten elismerték, hogy Egyip­
tom a maga ura maradhat. Francziaország nem 
folyamodott kényszerhez, de emlékeztette Angliát 
arra, hogy. végleges megoldásra szükséges jutni, 
s meg 'vagyunk róla győződve, hogy ered­
ményt lógunk elérni. A szuezi csatornát illető­
leg folyamatban vannak a tárgyalások az európai

Az utolsó pohár.
Elbeszélés.

• Irta: Tolnai Lajos.
Zavartan nyitott be a lelkész a szomszéd orvos­

hoz, ki ifjúkori barátja volt. Nem tudta elrejteni mi 
kergeti szivét; mint a szomjas az italra — ö is sötét 
tárgyára tért.

— Nagyon sok most az öngyilkosság — a lapok 
tele vannak vele — mormogú.

— Mi? hogy? drága a kukoricza, itt romlik raj­
tam. nem tudom eladni, — válaszolt a kissé süket 
orvos,

— Sok az öngyilkos, — azt mondom barátom.
—- Ti vagytok az okai papok.
— Tévedsz. A ki elhatározta magában, hogy ön­

gyilkos lesz: azt semmiféle oktatás, kérés, feddés 
vissza nem tartóztatja. Az egy betegség.

— Ördög. Dolgoztatni kell az olyan bolondot a 
kimerülésig majd megjő az esze. Minden baj 
olyan, mint a fogfájás: tűrni kell. Bevárni az időt, 
mig a kór lefoly. Hogy vannak a gyerekeid ? Szép 
gyerekeid vannak, nekem egy sincs.

— -lói vannak és jók.
— Atyád ? Szerencse, hogy ilyen fia van, mint 

te, a kinél holtig védelmet talál, .ló nőd van, ritka 
munkás, gondos asszony. Férfinak született. Hallom, 
szombaton megérkezik a bizottság. Magam sem örü­
lök, hogy a választás igy ütött ki, de a tény mindig 
tény marad. Mért nem mozogtál jobban. Szemtelen­
ség, tolakodás, piszkosság, megvesztegetés a legjobb 
lépcsők a czélhoz. Már késő. Csinálj jó képet. Ha 
szakadó esőben utazunk s nincs esernyőnk: behúz­
zuk a nyakunkat. Te se feszítsd ki, — húzd be.

Nevelve, vígan szökdelt az agglegény orvos egyik 
tárgyról a másikra — s nem is vette észre, mikor 
a lelkész legszebben belevitte a különböző öngyilkos 
sági fajokba.

— Es melyik most már a legbiztosabb ? -— 
kérdi a lelkész mosolyogva, a mennyire ily dolognál 
mosolyogni lehetséges.

— Biztos a jő friss cziánkáli.
. Mégrázkódott a pap.
— Néha az arzénikum is gyors sikerre vezet.
— S nem jár nagy..»
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megegyezés iránt, s nincs már messze az időpont, 
midőn kielégítő megoldásra fogunk jutni. Megegye­
zésre fogunk jutni Angliával, vagy pedig a kérdések 
összesége Európa elé fog terjesztetni, s érdekeink 
akkor össze lesznek egyeztethetők azzal a tekin­
tettel, a mciylvel egy barátságos nagyhatalomnak 
tartozunk. Francziaország az összes hatalmakkal 
szemben nyílt, lojális, önzetlen politikát követ. (Tet­
szés.) Bírja is tiszteletét mindazoknak az államok­
nak, a melyekkel érintkezésben van.» (Tetszés.)

Freycinet ezután még a gyarmati politikáról is 
beszélt s újólag kijelenté, hogy a hódítások érája 
be ran fejezve, de hogy oktalanság volna, nem biz­
tosítani az országra nézve legjobb föltételek mellett 
a birtokokat. «Csak azt mondhatom» — igy végző 
beszédét — «hogy Francziaország helyzete jó. 
Francziaország benn és künn egyiránt erélyes, de 
egyúttal mérsékelt politikát követ, s ez bizonyára 
az ország méltánylásával fog találkozni.» (Hosszas 
tetszés.)

Kaulbars konstantinápolyi útjáról a Revue de 
rOrient mai számában Zichy Jenő gróf a követke­
zőket Írja:

Azt hitték, hogy Kaulbars, Bulgáriából távozva, egye­
nesen hazafelé veszi útját , ngy látszik azon­
ban, hogy előbb tájékozódást akar szerezni a porta 
szándékai lelfíl s ezért Konstantinápolynak vette útját. 
Csak ezért? Biztos forrásból veit értesüléseink mást is 
mondanak, hogy mit, kitűnik a következükből: Tudva­
levő, hogy Törökországnak áll jogában a kelelmméliai 
kormányzó kinevezése, azzal a megszorítással, hogy a 
kinevezés a bolgár fejedelemre essék. Most, hogy Bul­
gáriának nincs fejedelme, logikus közfelfogás szerint a 
porta kinevezési joga is függőben van. Nem igy okos­
kodik a cselszövés nagymestere, Kaulbars. (Jzélja az, 
hogy Xelidov a konstantinápolyi orosz nagykövet segé­
lyével a portán keresztülvigye, hogy minden várakozás 
nélkül nevezze ki Kelet-Ritmélia kormányzójává a min- 
gréliai herezoget. Ez elé a dilemma elé akarja állítani Bulgá­
riát: vagy olyan fejedelmet válasszon, a ki csupán Bulgáriá­
nak lenne fejedelme s nem egyúttal a vele egyesült Kelet- 
liuméliának is, vagy aláveti magát a porta kinevezetljé- 
nek s ez utón Oroszországnak. Lesz-e sikere az uj ma­
nővernek a portánál, még nem tudhatni. Annyi bizonyos, 
hogy Kaulbars első osztályú dekoráczióban részesült a 
portánál. E kitüntetés a további siker kezessége-e, vagy 
netán a «veszett fejszének nyele?» (ismerve a porta 
óvatos eljárását a nemzetközi szerződésekben, az utóbbit 
vagyunk hajlandók hinni.

Budapest, nov. 28.
A magyar üelegúcziú holnapi nyilvános ülésében 

kezdi meg a külügyi vitát. E vita előreláthatólag érde­
kes és nagyszabású lesz. Daczára, hogy a külügyi bi­
zottság oly behatóan tárgyalta a külügyi politikához fű­
ződő kérdéseket, a bizottság tagjai, különösen az ellen­
zékiek, azon a nézeten vannak, hogy a nagyfontosságit 
kérdések tárgyalását nem lehet a nyilvánosság elül egye­
did a bizottsági zárt ülésekbe szorítani. A holnapi nyil­
vános ülésen elsőnek Fáik Miksa előadó fog beszélni 
hosszasabban, azután részt vesznek Ja vitában: Apponyi 
Albert gr., a ki hasonlóképen nagy beszédet mond, 
Ábrányi Kornél, Csernátony Lajos, Beöthy Altos, Szó- 
eben Antal gr. s még többen. — Andrássy Gyula gr. 
alkalmasint nern szólal fel, hacsak a vita során arra 
különös indok nem támad.

A tegnapi üelcgáczionális udvari ebéd alkalmá­
val, mint már irtuk, a király csaknem egy órán át tartó 
cercle-bcn társalgóit a delegátusokkal. Igen jó kedvű 
volt s csaknem valamennyi vendégét kitüntette barátsá­
gos megszólításával. Mint a delegátusok konstatálják, 
minden alkalmat megragadott, hogy a delegátusokkal 
szemben kifejezést adjon a lefolyt tárgyalásokkal való 
legmagasabb megelégedésének. Különösen az előadókkal 
szemben volt a király igen kegyes és valamennyinek 
külön-külün kifejezte elismerését. Hosszasabban beszélge­
tett Tisza és Taafíe miniszterelnökükkel, Andrássy Gyula 
gróffal, Széli Kálmánnal, továbbá Sturm, Bezoeny br. 
és Demel osztrák delegátusokkal. Andrássy gróffal olyan 
huzamosan és bizalmasan beszélgetett a király, hogy ez 
a jelenvoltak körében feltűnést is kelteit és a közel lé­
vők azt állítják, hogy a király alkalmasint nagvfontos- 
ságu kérdésekről beszélgetett a volt külügyminiszterrel. 
Demel osztrák delegátussal szemben a király úgy nyi­
latkozott, hogy a politikai helyzet most általá­
ban• javult; Sturmmal szemben a király kifejezést 
adott azon való örömének, hogy a két delegáczió közt 
a külügyi politikára nézve egyetértés uralkodik. Hang­
súlyozta azt, hogy ez az egyetértés előmozdítja a to­
vábbi békés helyzet kifejlődését, s az ülésszak nyugodt 
lefolyása igen örvendetes. A királylyal való beszélgetések

során szóba jött a többi közt Kaulbars tábornoknak a 
szultán által való kitüntetése is. Az osztrák delegátusok­
kal közölte a király, hogy az osztrák tartományi gyűlé­
seket. deczember 9-ére hívják össze. Mikor a király tá­
vozni készült a társalgó-teremből, az ajtónál álló Deym 
grófot szólította meg, s hosszasabban társalgóit vele; 
ugyanitt beszélgetett Fáik Miksával is, a kivel szemben 
elismerőleg nyilatkozott a magyar delegáczió külügyi je­
lentéséről. A király ismételten biztosította a delegátuso­
kat arról, hogy békés hangulat uralkodik. A vendégek 
közül a magyarok kivétel nélkül diszmagyarban, az 
osztrákok pedig frakkban jelentek meg.

A magyar delegáczió holnap, o hó 29-én, d. o. 
11 lírakor nyilvános ülést tart. Napirenden van a kül­
ügyi bizottság jelentése és a Grünwald Béla indítványa.

Az osztrák delegáczió holnap, e hó 29-én, d. e. 
11 órakor nyilvános ülést tart. Napirenden van a közös 
hadügyminisztérium költségvetésének tárgyalása.

VIDÉK.

* Omován Paulovieh Miklós főszolgabíró kezdemé­
nyezésére «magyar nyelőterjesztő egyesületet» 
szándékoznak létesíteni. Orsóvá magyar tnlelligencziája 
lelkesedéssel fogadta a nemes indítványt s remélhető, 
hogy a nagy föladatnak fényesen fog megfelelni.

•’ A szikszói járás főszolgabíróját: Farkas Istvánt, 
Abauj-Tornavármegyc alispánja hivatalból felfüggesztette 
s ellene a fegyelmi eljárást elrendelte.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, kiknek előfizetésük e hó végével lejár, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb meglenni 
m élt áztass 11 nak.

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra .... 1 frt SO kr. hat hóra ....... 10 frt
két hóra .... 8 Irt fíO kr. egész évre ... 20 frt
három hóra . . ö frt — kr. |

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czimil, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyeit 8 Írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 Írtért kapják.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatúlag kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést u lió bármely napjától elfogadunk.
fiégi előfizetőink tegezétszerübben. cselekszenek, 

ha ezintszalagjukul a posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a. kiadó-hivatal nak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
eljárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
régit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok' 
Budapestre az „Egyetértés“ kiadó-hivatalába 
(kecslceméti-utcza 6. szám alá) küldendők.

As „Egyetértés“ láadó-hivatála.

ÚJDONSÁGOK.
— nov. 28.

— Személyi hírek, Rudolf trónörökös tegnap 
Pozsonyban járt, este azonban megint visszautazott 
Becsbe. — Károly Teodor bajor herezeg több heti 
tartózkodásra holnap Bécsbo érkezik, hol a Hof- 
burgha száll. — Vilmos német császár a múlt szer­
dán Kulusszov gróf, orosz katonai meghatalmazot­
tat fogadta, ki egy képet adott, át a császárnak. — 
Poninszki Kalixl és Sahovszki Sándor herczegek 
Lembergböl, illetőleg Pétervárról Bécsbe érkeztek. — 
Széchenyi Pál gróf kereskedelmi miniszter ma reggel 
visszaérkezett a fővárosba. — Zichy Ágost gróf, 
fiumei kormányzó tegnap este Budapestről székhe­
lyére utazott. — Graef Ede lovag lovassági tábor­
nok honvédfőparancsnoksági adlatus, parancsőrtisztje 
kíséretében, a 1 ion véd gyalogság ujjonezsorványainak 
megvizsgálása végett megkezdte körútját. — Török 
Ferencz tábornok, cscndörségi főfelügyelő szintén 
körútra indult a csendőrségi állomások megvizsgá­
lására.

— A király holnap reggel fi óra 40 perczkor a 
magyar államvasutak külön udvari vonatán Gödöllőről 
Budapestre érkezik. Délután 5 órakor a delegáczió tagjai 
számára a királyi várpalotában udvari ebédet ad és 
este 8 lírakor visszautazik Gödöllőre.

—• Báthory látván emléke. A kolozsvári rém 
kath. főgimnázium által ez évi deczember hó 12-én rende­
zendő Bálhory-iinnep műsora a következő: 1. Az ünne­
pet megnyitja a főgimnázium igazgatója. 2. Himnusz, 
előadja a főgimnázium énekkara. 8. Somlyai Báthory 
István. Emlékbeszéd, irta és olvassa Erüss Vilmos, Vili. 
oszt. tanuló, az önképzőkör elnöke. 4. A Báthory-iinne- 
pen. Költemény, szavalja Göllner Béla VIII. oszt. ta­

nuló. 5. Lengyel himnusz, előadja a főgimnázium ének­
és zenekara, fi. A lengyel anya. Költemény, irta Tóth 
Kálmán, szavalja László Zoltán, VII. oszt. tanuló. 7. Az 
önképzőkör pályázat-hirdetése. 8. Szózat, előadja a fő­
gimnázium énekkara. — A pozsonyi kir. akad. jogász­
társaskör tegnapi választmányi ülésén Haydin Imre el­
nök indítványára elhatározta, hogy ez évi deczember 
12-él, mint Báthory István lengyel király és erdélyi fe­
jedelem halálozási napjának 300-ik évfordulóját a buda­
pesti és kolozsvári egyetemi ifjúság mintájára nagy em­
lékünneppel fogja megülni, kifejezést adva ezáltal nem­
csak a nagy fejedelem iránti kegyeletének, hanem egy­
szersmind ama testvéri ragaszkodásnak és szeretetnek, 
melylyel a nagy, de szerencsétlen lengyel nemzet iránt 
viselkedik. Az ünnepet nyilvánosan (állják meg. A ren­
dező bizottság Haydin Imre elnöklete alatt a követke­
zőkből alakult: Róvfy Zoltán, ifj. Fésűs György, Sclmlez 
Ágost, Marczcll Arthur, Esterházy Gyula gróf, Wagner 
Kálmán, Hitlert Jenő, Winkler Gyula, Mitlák Jenő, 
Szarka Zsigmond és Slankovich Ferencz.

— A hol Nagy Lajos meghalt. Nagyszombatból 
írják a Pozsonyvidéki Lapoknak : Nagy Lajos király ha­
lálozási házául a hagyomány és tekintélyes régészek a 
«sarkantyú (talán nem sokára «Nagy Lajos») utczában 
fekvő Popovics-féle házat jelölték ki. A ház volt. tulaj­
donosa néhai Popovics Sára asszony díszes emléktáblát 
készíttetett, mely a nagy király halálának 500-ik évfor­
dulóján 1882. év szeptember 11-én a nagyszombati ma­
gyar kör által rendezett ünnepséggel leplezletett le. Po­
povics Sára asszony e házal végrendeletileg férje roko­
nainak szentendrei Popovics Mlnden-nek hagyományozta 
azzal a rendelkezéssel, hogy a király halálozási szobája 
épségben és a maga valóságában fentarlassék. Az. örö­
kös Popovics Mladen, a kis szobának egész keleti falát 
bemázolfatta a következő ékes német felirattal: «Diese 
Stätte, auf welcher einer der ruhmreichster Könige Un­
garns, namentlich Ludwig der Grosse am 11-ten szep­
tember 1882 hei seiner Heimkehr aus Polen und 
Durchsreise zur Tyrnau erkrankt und starb — wird 
jeder Besitzer des Mladen K. Popovicsischen Familien- 
Hause ersucht, dieses Zimmer intakt und unverändert 
gleich einer achtbaren Reliquie rein und im guten 
Stande zu erhallen, llauseigenlhümer Mladen und Marie 
Popovics.»

— Nemes példa. A nagy magar haza erdélyrészi 
megyéiben az utolsó években csaknem mindennap talál­
koztunk a haza fiság ritka szép nyilvánulásaival; de 
ezek közül kevés volt lélekemelőbb annál, a melyről a 
mai kolozsvári lapokban olvasunk. Ugyanis tegnap a 
kövei kezű kötelezvényt nyújtottál; he az erdélyrészi ma­
gyar közművelődési egyesüld irodájában : «Mi, Reil és 
Tokos szabómester urak műhelyében alkalmazóit segé­
dek egyhangúlag elhatároztuk, hogy szerény erőnkhöz 
képest hozzá járulni fogunk a nagy nemzeti eszme meg­
valósításához. Ezért is nov. 21-lűl kezdve hetenkínt ál­
talában két-két krajezárt fogunk perselybe tenni és az 
igy gyűlt összeget minden négy bélbe álszolgáltaljuk az 
K. M. K. E. pénztárába. Kolozsvárii, 188(1. nov. 21-én. 
Gergelyi István, Bariba József, Buday László, Vida 
Szűcs Imre, Kese András, Erdei József, Kolozsvári Jó­
zsef, Zvara Mihály, Singler Mihály, Makusinszki Lipót, 
lllasy János, Majlátli Antal, Mátyás Károly szabósegédek.»

— Meggyilkolt jegyző. A fibisi országúton véghez 
vitt orgyilkosságra vonatkozólag azt Írják, hogy a libisi 
jegyzőt meggyilkolt tettes kipuhatolására tett intézkedé­
sek még eddig határozott eredményre nem vezettek. 
Egy orvos-rendőri bizottság megvizsgálta a helyet, a hol 
a gyilkosság megtörtént sott nagyobb vértócsa nyomára 
akadt. Különösnek tűnt fel a dologban, hogy további 
vémyomok nem voltak fölfedezhető!;, a mi a kocsis 
vallomását nagyon gyanússá teszi, mórt ez azt állította, 
hogy a lövés perczében gazdája parancsára a legna­
gyobb sebességgel hajtotta a lovakat. A kocsis vallo­
mása szerint a vérnyomoknak, a Fibís előtt emelkedő 
hogygevinczcn áthaladó utón is meg kellene látszaniok, 
a minek pedig legkisebb nyoma sincs; tehát nagyon is 
alapos a gyanú, hogy a vértócsa helyén a kocsinak 
állania kellett. E tény világos czáfolata a kocsis vallo­
másának, a ki hatáiozoltan állítja, hogy a legkritikusabb 
pillanatban a legsebesebb mozgásban volt. Ez okon 
kétségkívül a kocsisra is ki fog terjedni a vizsgálat, mert 
nem lehetetlen, hogy a kocsis valami ürügy alatt meg­
állóit, leszállt a kocsiról s maga követte el a borzasztó 
merényletet.

— Kolera a tyúkok között. Említettük a minap, 
hogy viaszország felső részében a házi szárnyas állatok 
közt koleraszerü nyavalya ütött ki. Mint most a «Szé­
kely Nemzet»-ben olvassuk, Háromszékmegyébon is fel­
lépett ez a járvány a tyúkok között s nagy pusztítást 
visz végbe bennük. A szegény állat egyszerre ’csak el­
kezd szédelegve járni, azután taréja megfeketedik s pár 
óra múlva felfordul.

— Ugrás a harmadik emeletről. 13écs Wieden 
külvárosában, a Belvedere-utcza 19. sz. ház harmadik 
emeletén már évek óta lakik W ... . Károly nyugdí­
jazott hivatalnok nejével és 2 gyermekével, tizenhat 
éves leányával és a 2 évvel fiatalabb Károly fiával. A 
kis Károlyt eddigelé derék, kötelességtudó gyermekként

ismerték, csak egy volt rajta feltűnő s ez: erősen ki­
fejlet!, beteges ainbicziója a legkisebb szemrelmn; is 
vagy dorgálás teljesen kihozta sodrából. Tegnap délben 
épen ebédnél ült az egész család, a két gyermek va­
lami csekélységen összeszólalkozott, és a leány "esősére 
csípős megjegyzéseket telt. A fiú erre rendkívül izgatott 
lett, do a szülőknek sikerült öl megnyugtatni. íh a lát­
szat csalt. A mint a fin ebédtől fölkelve, a folyosóra 
kilépett, észrevétlenül hirtelen az udvarra nyíló ablak 
párkányára ugrott, hogy onnan — a harmadik emelet­
ről — az udvarra vesse magát. E helyzetében oillan- 
tolta meg egy szomszédim; ijedtében rákiáltott, de már 
későn: a fin már leugrott. De i- odák csodája: a lero­
hant asszony az udvaron guggolva teljesen éri ellen ál­
lapotban találta a fiút. Az orvosok az! rno. iják, hogy 
csekély agyrázkódáson kívül ,e ...\ i,. y <e történt.

— Nagy pósta-lopáo. I ,mk inai s . imának egy 
Brüsszelből kelt táviratiban már adtunk hirt arról a 
nagy lopásról, melyei isme Jen lettesek a. Oszlendébül 
Brüsszelbe közlekedő e/p/vssz-vonalon le. ipclült éjjel 
elkövettek. Az elrabolt oosta-esomagok köz." -t, mini most 
Brüsszelből jelentik, vo -ifi doboz gyén,; m is, melyet 
New-Yorkban adtak fül. A kárt körül; .lül egy millió 
frankra becsülik, melyért a belga állam szavatol.

— A római tribün az olasz királyné előtt. E
napokban tért vissza az olasz királyné Rómába. A pá­
lyaházban egy csomó earabiniero vsak nagy nehezen 
csinálhatott egy kis utat, a melyen a királyné kocsija 
keresztül vonulhatott. A várakozók közt volt" Coecapiol- 
ler Francesco, az ismeretes «néplribun» is. Sötétkék, 
testhez álló világos nadrágot viselt, fejéi ezilinder födte, 
csizmáin sarkantyúk peneglek. Lovagló ostorát, ngy lát­
szik, ez alkalommal otlhonn leledle. Szemmellálhatólag 
az volt a czélja, hogy különválva a hatóságtól és a kép­
viselőktől, mint a : «populus romamis» képviselője mu­
tassa be magát a királynénak. Midőn a királyné a ko­
csiba szállt, a tribün hozzá lépett, kalapját kezében 
tartva, mintha valamit mondani akarna neki. Egy rend­
őrtiszt viselő azonban oda lépett és megértette vele, hogy 
a királynét nem szabad megszólítani, mire Coccapieller 
e szavakat monda: un Coccapieller képviselővel beszél, 
a ki tudja, bogy mi az illem!» Momlá és elpá­
rolgott.

— Don Alfonzó halálának évfordulója. Don
Alfonzé, a spanyol király halálának évfordulóját, mint 
Madridból e hó 2í>-rüi írják, a palota kápolnájában az 
udvari méltóságok és a spanyol grandok jelenlétében 
gyászisleniliszleloUel megünnepelték. A nemzeti gyász­
ünnepély holnap lavlalik inog a Snn-Francisco templom­
ban, hova csak a kormány állal kiosztott jegy melleit 
lehet bejutni. Összesen 2500 jegyet bocsátottak ki s 
tizenhatezer embernél több kéri eddig belépő jegyet. A 
kortes ma s holnap szünetel. A főváros főbb hírlapjai 
magasztaló czikkeket közölnek Don Alfonzó iiz éves 
kormányáról s egyúttal elismeréssel szólnak a regens- 
királynérül. A «Corrco» a többek közt ezt írja a király­
néról : Az ü magas müvellsége, lelkiismeretessége, bal- 
sors által kipróbált jelleme, mely türelemre készli a 
nélkül, hogy felejtetné veleállásának kötelezettségeit, nagy 
befolyással vannak politikai körökre. Londonban a StV- 
Jamcs Churchben liasonlókép fényes gyászünnepélyt 
rendeztek Alfonzó halálának évfordulóján, melyen a spa­
nyol követségen kívül a politikai világ több kitűnősége 
megjelent.

— A halhatatlanok ülése. A franczia akadémia e 
hó 28-án tartá nyilvános évgyülését az erénydijak szét­
osztása mellett. A hagyományos szónoklatot Cam tar­
totta, ki azt a kérdést fejtegette, vájjon egyáltalában 
helyes-e az erényt megjutalmazni. Caro védelmébe veszi 
azt a őzéit, melyet Montyon Henri és az erénydijak 
későbbi létesítői tartottak szemük előtt. Az erényt nem 
fizetni, de a köz méltánylás és követésnek kellene átadni. 
Gazdag emberekkel ezt nem lehet tenni, mert ezek jótétemé­
nyeiket ismeretlenül gyakorolják. De a szegényeket szivük 
minden nyilvánulásában és önfeláldozásukban el kell is­
merni és bátorítani. Az akadémia által megjutalmazott 
erények, mini minden évben a gyermeki szeretet, a be­
tegápolás és cselédhüség hosszú sorából állanak. A fő- 
dijat a Luce-Perroni l.emoiné abbé kapta meg, ki gyűj­
tésekből templomot, iskolát, kórházat és árvaházat léte­
sített.

— Gyilkos jegyző. Ily czimü újdonságunkra vonat­
kozólag, a következő nyilatkozatot olvassuk a «Délma­
gyarországi Lapokban: «A Dm. L—k. 271-ilc számában 
egy közlemény jelent meg, mely szerint Temesváron az 
a Íiir van elterjedve, hogy Folia György gerlcnycsi jegyző 
a múlt napokban reám lült, s súlyosan megsebesíteti 
volna. Az igazság érdekében kijelentem, hogy c hírnek 
semmi alapja nincs. Folia jegyző nem lölt reám. ha 
reám is lőtt volna, ezt nem telié volna féltékenységből; 
tudtommal szerelmi féltésre oka nem lehel, — mert 
mióla állandóan Gertenyescn lakiam — fi éve — lakása 
küszöbét át nem léptem, s I. nejével egész életemben 
nem váltottam száz szól. Kérem szíveskedjék jelen köz­
leményt tudomásul venni és a hirt mcgczáfolni, mi után 
maradiam a legnagyobb tisztelettel. Gorlenycsen, 188U. 
nov. 26-án. Alázatos szolgája: llollósy Gyula, nagy- 
birtokos.»

■— Mirulenik bajjal jár.
Arra nem gondolt, hogy közelében lehel az a 

szerencsétlen ember, a ki az örvény szélén áll.
Itt, ezen az örvény szélen töltötte a napokat a 

lelkész, milsem látva többé e szép világból, mint 
azt a forgó, keringő sülét örvényt.

*

A nagy-martosi pap ir, leveleket ir nejének, atyjá­
nak. és gonosz főnökének.

«Kedves imádott nőm, kiürítettem az utolsó po­
harat —• bocsáss meg--------»

Megbocsátani, igen, egy ép egészséges, erős, java­
beli embernek, a miért hat gyermeknek koldusla- 
risznvát akaszt a nyakába, és egy jó asszonyt föl­
dönfutóvá lesz ?

Állana talpára: fogna munkához, ragadná inkább 
mellen ellenségét és mutálná meg, hogy férfi a ki 
tudja mi a leendő. Mit utolsó poharat!--------

— — «Kedves jó atyám, én megfáradtam, nekem 
ez a világ nem való — bocsássa meg szomorú 
lettemet-------- »

Igen, de az a vak üreg ember a hetven és nyolezvan év 
között nem fáradt még meg; annak a világtalan szemei 
kívánják még ezt a mérhetetlen világot? Üljön ezután, 
mint a vak Mihály, egy uteza-sarokra és énekelje: 
«Adjatok, adjatok — világtalan vagyok; Krisztus 
sebeire, ti el ne hagyjatok!»

Ah, jönnek, itt a bizottság.
A ka]ni előtt az uj főnök, nagy domború hasá­

val és kövér szőke képével, vigyorgó mosolyával és 
kegyetlen örömével. Ott ül a ványadt képit, töpörö­
dött kis főkurátor, a gróf is, apróra nyírt sörte 
szakaijával, példázva, hogy ő mindent ilyen apróra 
akar lenyirni. Azt akarja, hogy az egész szép em­
beriség olyan aszott, fonyadt vén csont legyen, a 
milyen imhol ő. Legyen egyenlőség!

Nagy-Martos közönsége, titkon, a papja tudta 
nélkül, az uj esperes és leendő püspök költségén, 
fényes ünnepélyt készített főesperesének. Egy me­
gyei hires festővel lefesttette a jeles főpapot, ugyan­
csak a nagylelkű főpap titkos segedelméből.

Este műkedvelői színi előadás: «vt miniszter elő­
szobájában^ énekes bohózat zárta be az emlékeze­
tes fényes ünnepélyt.

— Gábor, állj, te szökni akarsz? hörgőit a falu­
háza tornáczán úgy éjfél felé egy gyakorolt modu- 
lácziós hang. Fogjátok meg azt az embert — tán­
torgott, kapaszkodott a hűvös folyosón hol egyik, 
hol másik támogatójába a főesperes és püspök­
helyettes ur.

Ä nagy-martosi lelkész urnák csakugyan vissza 
kellett térnie, ott, benn a főesperes ur asztalánál 
helyet foglalnia, és még egy pár órán hallgatni a 
trágár dalokat, durva viczezeket, és mindennél dur­
vább dicsőítő, egymást magasztaló pohúrköszön- 
tőket.

A főesperes ur csakugyan a nagy-marlosi lelkészhez 
szállotl, ott akart egy jót pihenni, s mivel nem volt 
még püspök, ezt a bizonytalan votumot is biztossá 
akarta tenni ezzel a .jó alkalommal.

— Gábor! —szólt az ágy szélén a pongyolára vet­
kőzött, kövér, szőke ember, hófehérségu szép férfiú, 
fedetlen nyakával, barátságos, megnyerő vidám te­
kintetével és szeretetteljes mosolylyal — mi tanuló­
társak voltunk.

— Igen.
— Ákkor szerettük egymást. Te szegény fiú vol­

tál, gondolom asztalosba — én, én — hát az én 
apám tudod ki volt ? Mégis voltam-e én kevély. 
Mondd?

— Nem.
— Ittam, kártyáztam, barátkoztam, tánczoltam, 

szópelegtem — a professzoraim leányaival, sőt ne­
jeivel viszonyt szőttem, s az első az osztályban mindig 
én voltam. Igaz ?

— Igaz.
— Oh ne légy mindig olyan szomorú, neked sok 

gyereked van, légy legalább vidám előttük, ne mé- 
telyezd meg a lelkűket komor elégedetlenségeddel. 
Mit búsulsz? Megmentünk.

— Engem nem kell megmenteni — mormogd a 
lelkész.

— Ez kevélység, mikor valaki azt hiszi: fedhetlen, 
tiszta, igaz. Te, tudd meg — szökött fel a főesperes ur 
— az egész világ gazember, én is az vagyok, hanem 
te is az vagy.

— Tagadom.
— Én is csalok, te is csalsz.
— Tagadom.

— Itt ketten vagyunk, nincs mit szégyenlösköd- 
niink. Mondd elődöm, mig nem lett püspök, nem 
járta-e a korcsmákat, nem élt-e kedvire.

A lelkész fölvetette fejét.
— Ezt nem tagadhatod. Én is csak úgy teszek. 

Most iszom, mulatok, dorbézolok, vesztek és nyerek, 
sőt hagyom hogy veszítsek, eltűröm, ha lerántanak 
a lapokban, elfojtok magamban minden érzékeny­
séget: azután majd meglátom. Nehány ellensé­
gemen kegyetlen boszut állok: s akkor elkez­
dek alapítványokat tenni, s nevemet épen azok 
a lapok fogják megaranyozni, a melyek most 
mocskolnak. Gábor te szokszor megbántottál engc- 
met, elmondtad, hogy idegen pávatollakkal pompá- 
zok — jó — megbocsátom ; hogy szeretőket tarlók, 
jó, megbocsátom; hogy részegeskedem, szerencsétlen, 
bár te is innál, jobb és több ember lennél — ezt 
a bűnödet se rovom föl; elbeszélted, hogy a püs­
pöknél egy katonatiszt egyszer--------

S a szép daliás termetű kövér fiatal ember kive- 
resedett, majd kisáppadt...

-------- Pofon ütött. Csak te tudod, mert a püs­
pök titkárja voltál — és hogy engem akkor kilök­
tek a hóba--------Gábor mindent felejtünk, hanem ezt
a dolgot desavuálod. Kinyilatkoztatod hirlapilag, hogy 
az egész koholmány, te a ki jelen voltál, ezt hit 
mellett vallód. A püspök meghall, az őrnagy meg­
halt, Tímár tanár meghalt — tanú nincs, csak 
te vagy. Akarod ? s alesperes lész. Gábor légy 
hozzám hit, a milyen a püspökhöz voltál és én 
jobban fizetlek. És most jer, vágd le ügyesen 
tyúkszemeimet.

A főesperes ur egy székre tette kövér, meztelen 
lábait s várta, hogy a lelkész munkához lásson.

— Jó éjszakát, vagy talán már jó reggelt — 
fordult meg a lelkész, — nekem nagy funkezióm 
van ma.

S magára hagyta a leendő püspököt.
— Gábor, ne menj, fordulj vissza. Az élet nem 

változtatja meg a kedvedért törvényeit. Én nem va­
gyok rosszabb, mint te. Te mindenkit utálsz, én 
mindenkit használni akarok, melyünk a bünösebb. 
Te nyomorban maradsz, én jóllakom, melyünk az 
okosabb ...
,A helyettes püspök sokáig szórhatta még, mint

egészséges magot, axiómáit; Havas Gábor lelkész 
ur tanuló-szobájába zárkózott s forró agygyal, há­
borgó szívvel készült nagy funkeziójára.

Á másik szobában gyermekei aludtak s neje vir­
rasztóit, karjai közt legkisebb leánykáját tartva, s 
mint jó anya, asszony és házinő, folyvást azon té- 
pelődve, hogy minő ebéddel álljon ő elő, szegény 
házánál a tegnapi nagy dinom-dánumok után. Előtte 
olt volt a család, a hat apró gyermek, a vak após. 
a rossz cselédség, melyet fizetni kell, ha még oly 
rossz is: a holnapi ebéd, talán vacsora — ö még a 
szép templomi ünnepélyre se gondolhaloll, pedig 
egy papáénak csak ott kell l.nni, az első székben 
ülni, alázatosan, áhilatosan gyönyörködni férje 
szép beszédében, azután a hívekkel a szent asztal­
hoz járulni s elvenni —- az utolsó poharat.

— Ah teremtő isten, mi az? sikolt élesen a sze­
gény asszony.

Egy durranás, egy pisztolylövés.
— Gábor! öleli ál és szőriIja melléhez a vérző 

lerogyott embert a remegő asszony ...
— Bocsáss meg Nelli — rebegi hidegülő ajkak­

kal, hörgő átlőtt mellel a lelkész, ki nagy funkezió- 
ját igy teljesítette. Ilyen világban, ilyen emberek 
közt én — nem, nem, nem élhettem! Ti nem tud­
játok, mi egy pap élele ... bocsássatok meg ...

Akkorra a gyerekek is öltüzellenül, sírva, kiabálva, 
a vak ember is keservesen nyögve berontottak a 
tanulószobába. Majd csinosan fel öltözködve belé­
pett a főesperes ur is. Szép, fehér kezét mellére 
tette s úgy nézett az ég felé, onnan a haldokló felé. 
onnan az árvák léié, az özvegy felé, a tehetetlen 
vak koldus feló — és szépen, szónokias stylben 
mondotta:

— Gábor, édes Gábor — az utolsó poharai fel­
adom. Jó lesz? Békében lérj meg istenedhez. Ah, 
hogy neked szerencsétlen barátom szűk volt e vi­
lág. Pedig isten szép földjén mennyien elférhetnénk 
egymás mellett! Meghall? Gondolom meghalt. Egy­
házfi, az utolsó pohár most már maradhat. Meg­
késtünk.

A főesperes ur csöndesen lehajolt a halotthoz, 
bele nézett a nyitva maradt szemekbe -- — félre 
fordult, és diadalittasan mormogó: bolond!

Vé£e.
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EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, NOVEMBER 29. 1886
— älezeshatek a dutyiban Londonból írják: Szín 

pádon ugyan nagyszerű látványt nyújt az, ha a hős- 
gazdag örökösnőt szöktet meg, de hogy ilyesminek 
közönséges életben gyakran keserű utóize is van, Comp 
ton Percy színész nemrég önmagán is tapasztalta. A ne 
vezeti fiatal színész ugyanis ez év márczius havában 
egy Pater-nevü kisasszonnyal kötött ismeretséget, ki 
anyjával, egy brightoni dúsgazdag kereskedő özvegyével 
i't időzött. A színész meg is kérte a lány kezét, ki 
nagykorúságakor 20,000 fontot fog örökölni. A?, am­
azonban nem fogadta el a kézőt, a kinek— mint mondá
— kevés a jövedelme s a leány gyámja is csatlakozott az 
anya nézetéhez. Erre a színész megszöktette a le 
leányt s Kensington egyik templomában megesküdött 
vele; hogy az esketésnél akadály ne forogjon főn, 
menyasszony igazi életkora helyett, többet jegyeztettek be 
A lordkanczellár azonban, mint Pater kisasszony gyámja 
nőszöktetés vétsége miatt a vőlegény elzáratását rendelte 
el; hasztalan ajánlotta fel Compton, hogy neje vagyonát 
zárlat által biztosítsák, hasztalan érvelt ügyvédje is, arra 
hivatkozva, hogy védenezének kitűnő engagementjai 
vannak: North biró kimondta, hogy a törvény ily ese 
lekben kérlelhetetlen s a szerelmes sziné-znek dutyiban 
kell leülni a mézesheteket.

— Scharf Móricz emlékiratai. Az Egyenlőség 
czimii fllósemita lapban, a melyet most a tiszaeszlári 
időkben emlegetett Szabolcsi Miksa, a Jüdische Pester 
Zeitung szerkesztője ad ki, a szerkesztése alatt ma 
megjelent első számban Scharf Móriczról filó- és anti 
sémitákat egyaránt érdeklő következő sorokat olvassuk 
«Ugyan — kérdeztem egy ízben az öreg Scharftúl — 
mivel mentette a fia eljárását a pör folyama alatt ? hi 
szén a fiú két évig magánál lakott Amsterdamban, hát 
csak nem hihető, hogy ne vonta volna kérdőre egyszer 
vagy máskor ?» Az öreg Scharf erre elkomorodott, kis 
idő múlva igy felelt: «Ezt kérdezi tőlem mindenki, ezt 
hiszi mindenki, de én még sem mondhatok semmit 
sem. A fiam maga soha sem érintette a múltat, enge- 
met pedig nem tudom magam sem, miért, nem vitt rá a lel­
kem, hogy kérdőre vonjam. A fiúnak először fájdalmat 
és szégyent okoztam volna, de féltem másrészről saját 
magamtól is. En hirtelen ember vagyok és nem állok 
jót magamról, hogy a fiúra rá nem támadok, ha visel­
kedése szóba kerül, pedig én nem akartam a fiút ma­
gamtól elidegeníteni. Mostoha anyja előtt inkább nyilatko­
zott. Feleségem egyszer hozott a szomszédtól egy vas­
tag kötetet, melyben együtt voltak a mainzi «Izraelit»- 
nek a pör és a tárgyalás alatt megjelent összes lapjai. 
Ebben a kötetben Móricz egyszer olvasgatott; a fiú 
az nap sem nem ebédelt, sem nem vacsoráit, 
éjjel nem aludt, hanem folyton olvasott; nappal 
hallgatag, komor volt, úgy hogy jónak láttam 
a kötetet eltenni. Mikor aztán a munkától haza­
jött és a kötetet nem találta, a mostohájából félénken 
kérdezte, hogy hova vitték azokat az újságokat ? «Hát 
minek az neked — mondotta neki feleségem — hiszen 
te azt jobban tudod, mint az a könyv!» A fin szó nélkül 
elsoinpolygott, de az naptól fogva Móricz szabad idejé­
ben üres lapokat kezdett teleirni, melyek már akkor is, 
mikor Amsterdamot ott hagytam, jó csomót tettek ki, és 
melyeket Móricz a világért sem mutatott volna.» Azt hi­
szik, hogy emlékeit Írja meg. Scharf Móricz Amster­
damból e napokban atyjához, a ki Budapesten czipész- 
kedik, héber hetükkel irt német levelet küldött, a mely 
az Egyenlőség fordiitása szerint igy hangzik : «Kedves 
apám ! Alig írhatom meg neked, milyen nagy örömöm 
volt a tegnapi napon. Mesteremtől megkaptam a felsza­
baduló levelet és én most már segéd vagyok. A fizeté­
semet mindjárt felemelték 5 forinttal hetenként a mi 
pénzünk szerint; én tehát most már 40 forintot fogok 
hónaponként keresni. Neked kedves apám húsz forintot 
küldök most, mert azt irod, hogy nagy szükségben 
élsz. A pénzemet tovább is Abrahamson urnái ha­
gyom, mert nála legbiztosabb. Deutsch ur (Móricz 
mestere) megígérte, mikor a felszabaduló levelet 
átadta, hogy megtart műhelyében, a meddig ne­
kem tetszik és azt kívánta, hogy segítsen az isten 
engemet is arra, hogy valaha egy műhelyt állítsak fel 
magainnak. — A gyémántcsiszolásra rossz idők járnak 
és van itt több műhely, a hol a segédeket elbocsájtották, 
mert nincs munka, a mesteremnél azonban jól megy 
minden. Mióta segéd vagyok, azóta uj lakásom van egy 
Koronell Izsák nevű portugáli zsidónál, kinek a felesége 
Németországból való. Talán nem is tudod kedves apám, 
hogy ezek a portugáli zsidók egészen másképen imád­
koznak, mint mi; én nem is értem őket. Stein ur (egy 
-Magyarországból származó borkereskedő) azt mondta a 
múltkor, hogy ha Deutsch urnái nem ler.z munka, akkor 
menjek ö hozzá, ö majd üzletébe fogad, de én azt 
mondtam neki, hogy inkább akarok gyémántcsiszoló ma­
radni. Írd meg kedves apám, hogy még mindig olyan 
nagy szükségben élsz-e, van-e már munkád Budapesten 
(S'-hari József itt a czipész mesterséget űzi), írd meg, 
mit csinál az anyám (mostohája), a kis Rózi meg a 
többi gyermek, mit csinálnak a rokonok Ujhelyen, Pata­
kon meg Nánáson? Csókollak és tisztellek tégedet meg 
mindnyájatokat és maradok szerető fiad Scharf Móricz. 
Arra kérlek, ne változtasd meg a nevedet, mert nem 
akarok más nevet.

— Mozgósítás esetére a leginkább igénybevett 
vasutakon, a Katonai Lapok hire szerint, katonai állású 
mozdonyvezetők is fognak szükség esetén kisegítőkként 
alkalmaztatni. E mozdonyvezetők részint a jelenléti állo­
mányból, részint a tartalékból fognak vétetni s beosztá­
suknál tekintetbe fog vétetni az illetők korábbi praxisa, 
vonalismerete és az ország nyelvében való jártassága.

— Furcsa válóperben hozott e napokban még fur­
csább ítéletet a párisi szajnai főtörvényszék. A Delbourg 
házaspár kölcsönösen válópert indított egymás ellen. Dr. 
Delbourg keresetét arra alapítja, hogy neje öt elhagyta, 
miután egy előtte (neje előtt) teljesen ismeretlen ember­
rel intim levelezést folytatott és ez egyén követésére 
magát elhatározta. A dologban az a furcsa, hogy a 
mondott egyén csak képzeletbeli és hogy ez csupán 
dr. Delbourg fantáziájának köszöni létét. 0 maga irta 
ugyanis nejéhez a szerelmes leveleket, azt is megen­
gedte, hogy neje azokra válaszoljon, síit a válaszokat 
részben maga fogalmazta, készben tollba mondotta, ő 
maga küldött az állítólagos szerelmes nevében pénzt 
nejének, hogy elutazhasson, ő maga csomagolt mindent 
neje útitáskájába és ennek eltávozása után ö maga jut­
tatott hozzá — persze mindig a képzeleti szerető nevé­
ben — 150 franknyi havi segélyt. Delbourg maga — a 
nem létező szerető nevében — mindig más-más kifogá­
sokkal állt elő, hogy miért nem kaczérkodhatik szemé- 
fvesen imádottjával és végre ő maga, ismét egy má­
siknak nevében, ki állítólag az első szerelő barátja, 
oly tartalmú levelet Íratott nejének, hogy a szerető Af­
rikában meghalt és imádolljának évi járadékot hagyo­
mányozott, oly feltétellel, hogy Delhourgné Afrikában 
tartózkodjék. Miután a komédia ide fejlődött, Delbourg 
válópert indított neje ellen. Delhourgné viszonkeresetet 
támasztott, a mennyiben mélyen és megbocsáthatlan 
módon sértve érezte magát ama komédia által, melyet 
férje vele eljátszatott. A törvényszék a férjet válókere­
setével elutasította, mert a uö túlságos hiszékeny és 
egy kissé könnyelmű is volt ugyan, de tényleg nem 
vétkezett és mert a férj nem panaszkodható oly szökés 
miatt, melyet ő maga készített elő. Evvel szemben 
ugyanaz a törvényszék Delhourgné keresetéhez képest 
leloontottaak mondá ki a házasságot, mert ezt férje el­
járása tényleg mélyen megsértette. Miután minden va­
lószínűség szerint Delbourg ur csak ezt akarta és ebből 
anyagi áldozatot is húzott volna, e salamoni ítélettel 
mindkét fél meg lesz elégedve, mert Delbourgnak immár 
ninc3 felesége és Delbourgnénak is igazat adott a tör­
vényszék,

A köd. A múlt héten kedden és szer­
dán oly süni köd ereszkedett Londonra, milyent 1867 
deczember hava óta nem tapasztaltunk, irja a Times 
legujabbi száma. Szerdán a cityben s onnan délre a 
légkör tűrhető világos volt, New-Crossnál s Greenwich 
irányában az egész ut hosszában azonban a köd oly 
sűrű volt, hogy pár lépésnyi távolban semmi dolgot meg 
nem lehetett különböztetni; valamint Herne-hill,. Clap- 
ham Junction és WandswoA fölött is a legsűrűbb és 
legnehezebb köd terült el. Az utóbbi helyeken a közleke­
dés szünetelt, a város más részein is csak a legnagyobb 
elővigyázat alkalmazásával kerülték ki a könnyen beáll­
ható szerencsétlenséget. A vasutak nagy hasznát vették 
uj ködjelző készüléküknek.

— Ellenőrzési szemlék. A kolerajárvány miatt el­
halasztott fő- és utóellenőrzési szemléket a főváros és 
a katonai hadkiegészítő parancsnokságok közös megálla­
podása szerint ez évi deczember s jövő 1886. évi jan.

és február hónapokban a következő sorrendben fogják 
megtartani. A föellenőrzési szemle a. fővárosban tar­
tózkodó közős hadseregbeli minden fegyvernemhez tar­
tozó legénységgel deczember 4-én kezdődik az üllői­
ül! kaszárnyában és bezárólag 23-íg tart. Ugyancsak áz 
egész főváros területén tartózkodó honvédlegénységgel a 
főszemle 1887. január 5-től 9 ig, s a cs. kir. honvéd­
legénységgel január 17-től 24-ig lesz magtartva szintén 
az üllői-uti kaszárnyában. Az utó-ellenőrzési szemlék 
január hó 10-én kezdődnek és bezárólag február 14-ig 
tartatnak, még pedig a közös hadseregbeliekkel január 
10-től 15-ig az üllői-uti kaszárnyában, a honvédlegény­
séggel pedig február 10-től 14-ig a kőbányai-uti hon­
védlaktanyában. A szemlék mindennap reggel 8 órakor 
kezdődnek.

— Az entradamt rablógyllkosság. Múlt évi 
augusztus hónap utolsó hetében Jantel Kábán jómódú 
enlradami (Besztercze-Naszódm.) birtokos kocsisa: Ti­
mon Kálmán (ízr.) Naszódra ment, hol a postán volt 
valami dolga. Itt találkozott Neumann Izsák ugyancsak 
enlradami lakossal, a ki vele beszélgetésbe bocsátko­
zott. Hosszas kerülgető: utón és. ravasz módon a Jan­
iéi Kábán pénzére és nagy vagyonára terelte á be­
szédet Neumann, egyszerre csak hirtelen előállott 
azzal a kérdéssel, hogy hajlandó-e Simon a gaz­
dája kirablásában és meggyilkolásában segédkezet 
nyújtani ? Ha e terv . sikerül, neki is busás osz­
tályrész fog jutni az elrabolt pénzből. A kocsis 
megígérte, hogy ö is segítségére lesz. Ugyanekkor Her­
mann Izsák enlradami szekeressel is találkozott Neu­
mann s őt is reábeszélte, hogy tártson velük. Herman 
megígérte, hogy ő is részt fog venni tervük végrehajtá­
sában, de kijelentette, hogy a szörnyű tett kivitelére 
mégis csak bátrabb emberek kellenek, mint ők, ezért 
tehát ö Kolozsvárra fog menni, van neki ott egy Szabó 
József nevű embere, a kinek ismeretes elszántsága van 
az ilyen dolgokban. Neumann és a kocsis igazat adtak 
Hermarinak és ráhagyták, hogy tegyen, a mit jónak lát, de 
figyelmeztették, hogy jól vigyázzon, mért ez olyan dolog, hogy 
könnyen «felhúzzák» érte az embert, Hermann, a ki mint 
említettük, szekeres volt, augusztus 30-án Kolozsvárra 
jött, itt találkozott és megegyezett Szabó Józseffel, a ki 
még két elszánt embert, Gebe Györgyöt és Kovács Jó­
zsefet szegődtetelt a rablógyilkcsság végrehajtására. Gebe 
György állatorvosnak adta ki magát, ámbár csak lóhe­
réid volt. Ugyanezt a Gebét nehány hónappal ezelőtt 
Kolozsvárt hamis pénznek forgalomba hozatala miatt 
etartóztatták, de a bizonyítékok hiánya miatt felmen­

tették. Mindnégyen a Hermann szekerén szeptember 3-kn 
és 4-e közti éjjelen Entradámba mentek. Neumann 
Izsák a bünszerző, valószínűleg nein számított arra 
a körülményre, hogy annyi társat fog hozni Ko­
lozsvárról a szekeres, mert időközben Izei Hersch entra-' 
dámi lakost is belevonta tervébe. Az utóbbi házaba szál­
lították, a három kolozsvári czinkostársat és esti 11 óráig 
lefüggönyözött ablakok mellett rejtegették őket. Este 11 
órakor Hermann Izsák megjelent az Izei Hersch házá­
nál és kijelentette, hogy elérkezett az idő a terv végre­
hajtására. Szabó most «eszközüket» kért. Hermann el­
látta czirikostársát fejszével és kötéllel, a másik kettőnek 
késeket adott által, Izei Hersch a saját udvaráról egy 
létrát vett a vállára és most mind az öten (Neumann, az 
értelmi bünszerző nélkül) útnak indultak. Először is a 
Jantel istállójába mentek, ott felkeresték Simont, a ko- 
cist, a kit alva találtak. Felköltötték. A kocsis fellápász- 
kodott, a lajtorját a Jantel kjkházának egyik belülről 
be nem reteszelt ablakához támasztotta, bemászott az 
ablakon, utána haladt a három kolozsvárvidéki czinkos. 
Benn a szobában megmutatta ezeknek a Jantel és neje 
hálószobáját, azután ő maga innét visszatért és lemá­
szott a lajtorján. Alant az ablaknál őrtállva találta Izeit 
és Hermann!, ezeket ő otthagyta, ismét visszatért az 
istállóba, nagy lelkinyugalommal lefeküdt és nemsokára 
elaludt. A rablók ezalatt behatoltak a hálószobába, 
nekirohantak Jantel Káhánnak, a ki mélyen aludt és 
fejszevágás meg késszurások által meggyilkolták. Ezután 
feleségét rohanták meg, bekötözték a szemét és kijelen­
tették, hogy ütött a végső órája. A szegény asszony sírva 
kérte, hogy hagyjanak békét életének. Ekkor levették 
szemeiről a köteléket és megparancsolták neki, hogy 
nyissa ki a Wertheim pénzszekrényt. Az asszony telje­
sítette a követelésüket, a rablók a szekrényből 10,103 
forintnyi készpénzt, 8 pár közönséges, 8 pár desszert 
ezüst evőeszközt, egy pár 700 frt értékű gyémánt fülbe­
valót és egy kettős fedelű remontoir ezüst órát, ezenkí­
vül számos értékpapírt és váltót vittek el magukkal. 
Ezután meghagyták az asszonynak, hogy ha élete ked­
ves feküdjék le és hallgasson, ők pedig eltávoztak. Az 
utczán őrt álló két czinkossal együtt a falu végére men­
tek a gyilkosok s ott 3000 irtot adtak át Hermannak 
és Izeinek. Másnap hire futott a gyilkosságnak, megkez­
dődtek a nyomozások. A naszódi járásbíróság elfogatta 
Simon Kálmánt a kocsist. Ez konokul tagadott, mindent. 
Nehány hét múlva szabadon bocsátották. Mikor hazaérke­
zett Entradamba 1100 Irtot kapott Hermámtól és Izeitől, 
kik a 3000 irtot a mezőn ásták el. A maradék pénzt 
Hermann most az istállójába ásta el, de ott a pénz 
megnedvesedvén. kivették onnan is, 1000 frtot Hermann 
a háza fedelében rejtett el, a többit pedig kellel együtt 
apránként Neumannal felváltották és elköltötték. Úgy 
latszik, hogy Neumannak nem sok jutott osztályrészéül 
az elköltött pénzből. A három rablógyilkost Hermann 
szállította vissza. A vizsgálat ezalatt tovább folyt. Simon 
Kálmánt, a kocsist, szemmel tartották, ez évi April 
havában letartóztatták és kihallgatták Jakab és Hersch 
bátvjait, Eszter és Aranka testvéreit. Ez utóbbi buda­
pesti kéjhölgy. Mindennek semmi eredménye nem 
volt. A letartóztatottakat újból szabadon bocsátották. 
Debreczeni Sándor deési csendörőrmester nagy figye­
lemmel kisérte az egész ügyet. ' Miután Simon Kálmán 
kocsis testvéreit és bátyját szabadon bocsátották, nagy 
figyelemmel kisérte őket, daczára, hogy az ő állomás­
helyétől 40 kilométernyire, Felső-Oroszfaluban laktak. 
Megtudta, hogy az azelőtt szegény sorsú emberek jobb 
módban élnek, bevásárlásokat tesznek. Viszont Entra- 
(iámban is figyelemmel tartatott minden előtte gyanús 
egyént és megtudta, hogy Hermann Izsák, a szegény 
szekeres, szintén költekezik. Az őrmester, — mint 
egyik kolozsvári lap irja — pár héttel ezelőtt 
szabadságot kért arra, hogy állomáshelyéről távoz­
hasson, elégnek tartotta már összegyűjtött adatait 
arra, hogy munkához kezdjen velők. A szabadságot 
megkapta, minthogy pedig csendőrnek a működési köre 
nincs egy városhoz vagy megyéhez kötve, Felsö-Orosz- 
falúba utazott és ott letartóztatta Simon Kálmán ko­
csist. Hirtelen szigorú vallatás alá fogta, kérdéseivel za­
varba hozta; a kocsis mindent megvallott. Most Entra- 
dámba utazott az őrmester és ott Hermann Izsák há­
zába toppant be. Itt házkutatást tartott és megtalálta 
a házledélbe rejtett 1000 forintot. Hermann Izsák min­
dent megvallott, vallomása egyezett a kocsiséval. Most 
letartóztatta Izei Hirschet és Neumann«. Az előbbi be­
vallott mindent, az utóbbi, a bünszerző tagadott. Ezután 
Kolozsvárrá utazott Hermann Izsákkal Debreczeni őr­
mester. A három rablógyilkos a környékre távozott. Ko­
vács József Komjáthszegen, Gebe György Szent-Lászlún, 
Szabó József pedig Solvomkőn tartózkodott, mindnyájan 
fekvő birtokokat vásároltak maguknak. Debreczeni őr­
mester Kovács György naszódi ez. őrmester segítségével, 
a ki a nyomozásnál is sokat segített, összefogdosta a 4 
vármegyébe széledt rablógyilkos bandát és átadta őket 
a törvényszéknek.

Rövid hirek. Besztercéén dr. Havas Gyula 
kir. tanfelügyelő vezetése és felügyelete alatt magyar 
nyelvű tanfolyan állíttatott föl; a tanfolyamnak már 
több mint hatvan hallgatója van, köztük több nő 
és gyermek. — Nagy-Szebenben nov. 24-én tar­
totta a magyar olvasó-egylet első fólolvasó estélyét 
nagy számú előkelő közönség előtt. — Székesfe­
hér viír ott általános a panasz a rendkívül nagy 
számmal üresen álló lakások miatt; több mint 130 
lakás áll üresen. — Szt-Balázson, Taszuron, 
Homokon és Büsüben egy veszett eb küzelébb hét 
embert megmart. — Csáktornán az állami tanító­
képző intézet hallgatói nov. 21-én íinnepies fólol­
vasó üléssel ülték meg Zrínyi Miklós halálának év­
fordulóját. — -ZVgir egy háza városa jövő évi költ­
ségvetésében 35,539 irtot szentel a közoktatásra.— 
Veresegyházán Pintér János e hó 20-án ittas 
állapotban 9 hónapos gyermekét lábainál megra­
gadva, ugy verte az asztalhoz, hogy annak feje 
szétlocscsant. — A szt.-kir-szabadjai volt jegyző 
fiát. Nemes Sándort múlt csütörtökön léggel meg­
gyilkolva találták a herényi szárazkutban. Annyira

össze volt vagdalva, hogy csak ruházatáról ismerték 
fel. A. gyilkosságot bosszúból követhették el. — 
Alsó-Domboru muraközi községben e hó 23-án 
este' tűz ütött ki, mely 52 lakházat és sok mellék- 
épületet hamvasztott el. A házakban, hir szerint, 
több gyermek is bennégett. A nagy szél az égő 
zsuppokat a Dráván túl fekvő Légrádig is elra­
gadta.

== Garázda katonák. A kerepesi-ut 65. sz. alatti 
Wéisz Manó-féle pálinkamérésben Szakáts Mihály és 
Guba István 38-ik gyalogezredbeli közkatonák össze­
vesztek Sztrausz Adolf és Kulka József, Weisz al­
kalmazottjaival s verekedés közben kihúzták oldalfegy­
vereiket, azzal ütötték a két utóbbit. A két katonát az 
odasiető rendőrök lefegyverezték s átadták a katonai 
őrjáratnak, mely a Károly'-laktnnyáha kisérte őket.
= Kemény f-jü csizmadia. Forgó János 52 éves 

nagy-körösi csizmadia csizmákkal megrakott szekérrel 
indult n pesti vásárra. A vecsési országúiról letért a szt.- 
lőrinczi határba, hol a «Messzelátó» csárda előtt stácziót. 
szándékozott tartani. Mikor a csárda előtt megállóit, 
észrevette, hogy hátul a csizmákat húzkodják le a kocsiról. 
Hátra szaladt és két suhanezot ugrasztott el onnan, a kik­
nek mindegyike egy-egy csomó csizmával futásnak eredt. 
Forgó János utánuk eredt, az egyiket nyakon is 
csípte, s a csizmákat el akarta tőle vonni, mire a má­
sik visszafordult, s egy ól mos végit bot tal Forgói ugy 
vágta néhányszor fejbe, hogy feje több helyen besza­
kadt. Forgó erre eleresztette a tolvajokat, busán balla­
gott kocsijához, behajtatott azzal Budapestre, hol végig 
árulta a vásárt és csak este, vásár - után ment be a tő- 
kapitánysághoz jelentést tenni, s megmutatta. fejét, a 
melyen jelentésének nagyobb hitelessége ..okáért azon 
módon hagyta a repedéseket, a mint azokat az ólmos 
bot előidézte.
~ Ongyllkosfcágl kísérlet. Berzsenyi Tarr Lajos 

budapesti születésit 35 éves nős, a kerepesi-ut 65. sz. a. 
lakó keresk. minisztériumi hivatalnok Budán öngyikos- 
sági szándékból meglőtte magát. Tegnap délután ugyanis 
betért a kapás-uteza 24. sz. alatti vendéglőbe, hol bort 
rendelt magának. Alig ivott egy kortyot, kiment az ud­
var egyik félreeső sarkába és olt egy 6 lövetű forgó- 
pisztolyból többször magára lőtt. A lövések zajára a 
házbeliek összefutottak és a szegény embert, kinek 
vére mellén több sebből patakzott, beszállították a szt- 
János kórházba, hol sebeinek bekötözése után • magához 
térve, elmondta, hogy a kereskedelmi minisztériumban 
volt hivatalnok, de betegeskedése miatt nyugdíjazták. 
Csekély nyugdijából megélni nem tudott, betegeskedése 
miatt más állást nem kapott, s igy olyan zilált anyagi 
viszonyok közé jutott, melyekből csak az öngyilkossúg 
utján menekülhetett.

— Megtámadás, Képper István 33 éves nőtlen 
kövczőlegényt, midőn az este £10 órakor egy barátjá­
val ment hazafelé, a józsefvárosi templom közelében 
ismeretlen tettes, állítólag minden ok nélkül hátulról 
megtámadta s késsel a koponyájába szúrt. A Súlyosan 
sérültet a Rókus-kórházba vitték. A tettes eltűnt.

= Eredeti Mikulások Kertész Tódornál.

A JÁRVÁNY.

A fővárosban.
A hevenyragályos betegségek mai állása a kö­

vetkező: hagymáz 1, himlő Í. kér. 1, V. kér. 1, VI. kér. 3, 
VIII. kér. 4, kórházakból 8, összesen 15, himlomeg- 
betegedés 15, vörheny 8, roncsoló toroklob 7, ál him lő 
3, bárányhimlü 11, összesen 43 megbetegedés. Beteg­
létszám a fővárosi kórházakban 2157. Általános 
napi halálozás : II. kér. 3, III. kér. 2, IV. kér. 1, V. 
kér. 1, VI. kér. 5, VII. kér. 3, VIII. kér. 4, IX. kér. 7, 
kórházakban 8, összesen 30. Halálozások: Agy- és 
idegbajok 6, Uidögürnő, tüdő vész 1, gyomorhurut és lob 
2, vérkeringési bajok 1, hlmlohalál 2, vörheny 5, to­
rokgyík 1, egyéb kórok 11.

A kórházba tegnap 15 himlős beteget szállítot­
tak, gyógyultan elbocsátottak nyolezat, meghalt kettő, je­
lenleg ápolás alatt van 852.

A kolerabetegek létszáma a barak-kórházban 19. 
Megfigyelés alatt állott 3.

A vidéken.
Gödöllőn a lefolyt héten öt himlős és két vörheny- 

megbetegedés fordult elő.
Rákoskeresztúron a roncsoló loroklob még mindig 

pusziit. A járvány fellépése óta 105 megbetegedés és 33 
haláleset fordult elő.

A külföldön.
Belgrád, nov. 28. Két nap óta kolera-eset nem for­

dult elő.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A német színházban holnap lesz első előadása 

Millöcker uj opereltejének a Viceadmiralnak. Az 
operettet eddig csak Berlinben és Bécsben adták, min­
denütt nagy sikerrel. A szereposztás emelni fogja a da­
rab érdekét; a főszerepek Rossi, Mássá, K.ronthal kis­
asszonyok és Monti, Müller, Kühle és Haas urak kezei­
ben lesznek.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A fővárosi egylet e hó 30-án azaz kedden 

délután 5 órakor a régi városház tanácstermében érte­
kezletet tart.

— A 46-ős kijelölő bizottság ma délelőtt, Ki­
rályi Pál elnöklete alatt, a következőkben jelölte ki a 
központi választmány tagjait. Az I. kerületi bizottsági 
tagokból :_Magyarievits Jerenrás (uj), Ország Sándor dr., 
Scheick Károly, Schwartzer Ferencz. A II. kerületből : 
Andorffy Károly dr., Ferenczffy Antal (uj), Paulovits 
László, Schmidt Ferencz (uj.) A III. kerületből: Har­
rer Pál (uj), Békey Imre, Zboray Béla, Tatay Adolf 
dr. A IV. kerületből: Halász Géza dr. (uj), Kármán 
Lajos dr. (uj), Forgó István és Becker Károly. Az V. 
kerületből : Aebly Adolf, Fuchs Gusztáv, Nyiry Lajos, 
Schwaiger Márton. A VI. kerülétböi: Mérő János, 
Pucher József (uj), Radocza János, Török József. A 
Vili. kerületből: Morzsányi Károly dr., Kaschnitz 
Gyula, Kuklay János, Schneider Alajos. A Vili. Jcérii- 
letből: Hűvös József dr., Krausz Lajos (uj), Nászay 
Mór, Rémi Róbert. A IX—X. kerületből: Hindy Kál­
mán, Nágl Ármin, Röck Géza dr., Pordán Imre. '

— A főváros szerdai közgyűlésének napirendjére 
a következő tárgyak tüzeltek ki: a központi választmány 
megalakítása; intézkedés a sajtóügy! esküdlek jövő évi 
szolgálati lajstromának összeállítása iránt; a • városi hi­
vatalok összekötése telefonnal; a Paldt-félo ház árvere­
zésének eredménye; a kórházi alapok jövő évi költség- 
vetésére vonatkozó miniszteri leirat; a kapuczinusok 
templomának helyreállítására 500 frt megszavazása; a 
a tűzoltók uj mászóházának költségei fedezete; a tűz­
oltók részére bérelt uj helyiségek átalakítására kellő 
összeg, fedezete; a Máfia-ulczai és rudas-fürdői bérkocsi- 
állomások aszfaltozása; az apród-utezai és szarvas-téri 
bérkocsi-állomások álkövezése; több jótékony intézet 
segélyezése; a Frübel-nöegylet kérvénye segélyért; több 
városi tanítónő és egyéb városi szolgálatban álló egyé­
nek végkielégítése vagy nyugalmazása.

SPORT.
— Agaráazat. Apcznn Szent-lványi Farkas 

vendégszerető házánál nov. 25-én, mint nekünk írják, 
szép társaság gyűlt össze, hogy az ngarásznt sportjában 
vegyen részt. Az idő nem kecsegtetett eredménynyel s 
csak a déli órákban melegedett fel annyira, hogy hozzá 
lehetett fogni az agarászalhoz. Hét szép futam közölt 
három eredménytelen maradt, ezután a társaság Szent- 
lványi Farkas kastélyába tért vissza, hol ebéd, majd 
ezután tánczezal fejezték be az agarászat évadját.
,— A parforoe-vadászatot, ha . az időjárás meg nem 

változik, a jövő héten is lolytatják. Hétfőre rókaiizést 
terveznek, ugyancsak rókaüzés lesz szerdán és pénteken 
Is, csütörtökön nyulra vadásznak, szombaton pedig 
szarvas vadászat van tervben. A király megígérte, ho«y 
még néhány vadászatban részt vesz.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A vm. kér. Józsefvárosi nőegylet nov. 30-án 

az Ősz-utczai elemi iskola helyiségében választmány" 
ülést tart.

— A máramaroBl kör nov. hó 27-én tartotta ala­
kuló ülését. A kör volt elnöke dr. Bariba Gábor a tago 
■kát üdvözölvén, átadja helyét a közgyűlés korelnökének 
Popovics Jenő kir. táblai bírónak és ezzel kezdetét 
vette az uj tisztikar és a választmány választása. Trux 
Hugó kir. táblai biró nagy lelkesedéssel fogadott inditvá 
nyára, elnökké: K. Jónás Ödön műegyetemi tanár, tit 
kárrá pedig dr. Fuhrmann Ferencz választatott meg. To 
vábbá megválasztattak alelnökké Tomka Jenő, másod 
titkárrá dr. Prugberger Vincze, gazdává Tribalszky Já 
no.?, .könyvtárnokká Nagy Emil. Választmányi rendes ta­
gokká: Dr. Bartha Gábor, dr. Brózik Károly, Bu- 
rinkay Mihály, dr. Demjanovich Emil, llyásevits Jenő, 
Márkus Ágoston, Orosz Sándor, Popovics Jenő, Szabó 
Károly, Szabó László, Trux Hugó és Várjon Géza. Pót­
tagokká: Balliga Gusztáv, Pogány Zsigmond, Mihálka 
Gábor, Schmidt Kálmán, Geist Sándor és Morandini 
Manó.

— Az oroz. klededóvó-egyesület tanügyi bizott­
sága Kralo.vánszky Istvánná elnöklete alatt 27 ösztün- 

..dijat osztott ki, havi 15 írtjával.
— Ktsfaludy-társaaág titkári hivatala tudatja, hogy 

1886. évi nov. '30-án a következő pályázatok határideje 
jár le: 1. Lukács Krisztina jutalvm (1884-ről): Kívánta­
tik Kisfaludy Sándor életrajza és munkáinak kritikai 
méltatása. Jutalma 500 frt. II. Lukács Krisztina jutalom 
(1885-re): Kívántatik egy nagyobb magyar történeti no­
vella vagy kisebb magyar történeti regény. Terjedelme 
lehet 10—20 iV: Jutalma 500 frt. II!. Lukács Krisztina 
jutalom (1886-ra): Kívántatik a lyrai műfajok elmélete, 
tekintettel történeti fejlődésükre. Jutalma 500 forint. 
IV. Széher Árpád jutalom: Kívántatik egvfelvonásos 
verses vígjáték, ideértve a bohózatokat is. Jutalma 500 
frt. A pályamunkák idegen kézzel, tisztán és olvasha­
tókig másolva, bekötve, lapozva, a szerző valódi nevét 
rejtő lepecsételt, jelmondatos levél kíséretében, a fenn 

• kitett határideig a társaság titkárához (Akadémia palo­
tája) küldendők.

— A budapesti szünidei gyermektelep ma dél­
előtt tartotta meg rendes évi közgyűlését Békey Imre 
tanfelügyelő elnöklete alatt. Szabó József fővárosi tanár, 
az egylet titkára felolvasta az évi jelentést, melyből ki­
tűnik, hogy a választmány oda törekedett, hogy a nyári 
kitelepítés ügyét minél gyakorlatiakká tegye s az egye­
sület számára újabb pénzforrásokat nyithasson. Ez év­
ben a király 200 frtnyi segélyt nyújtott. A hangverseny- 
nyel összekötött tánczvigalom jövedelme 314 írtra rú­
gott. A választmány szabályzatot dolgoztatott ki, a mely 
a kitelepítések alkalmával a vezetők vezérfonalául szol­
gál. A választmány a kitelepítés idejét ezentulra hat 
hétben szabta meg.

TÖRVÉNY SZÉKI CSARNOK,
— A m. kir. pénzügyi közigazgatási bíróság 

döntvénye. Ha a polgári biró a beadvány! felzeleknek 
a törvénykezési rendtartás vagy más különleges törvény 
szerint elrendelt számának hiányát megállapítja s ennek 
következtében az illetéki szabályok 92. §-a értelmében 
szabályszerű bélyeglelet vételik fel: hivatva van-e a 
pénzügyi küzigazgatasi bíróság a feleknek a lelet alap­
ján kiszabott illeték elleni felebbezésének azon az ala­
pon való felülvizsgálására, hogy a polgári biró által 
hiányzónak mondott felzetek száma a törvénykezési 
rendtartás vagy más különleges törvény rendelkezései­
nek nem felel meg ? Erre a kérdésre a pénzügyi közigaz­
gatási bíróság a következő határozatot hozott: Határozat. 
Ha a polgári biró a beadvány! felzoteknek, a törvény­
kezési rendtartás vagy rnás különleges törvény szerint 
elrendelt számának hiányát megállapítja s ennek követ­
keztében az illetéki szabályok 92. §-a értelmében sza­
bályszerű bélyeglelet vétetik lel: a feleknek a lelet alap­
ján kiszabott illeték elleni felebbezésének azon az alapon 
való felülvizsgálására, hogy a polgári biró által hiány­
zónak mondott felzetek száma a törvénykezési rendtar­
tás vagy más különleges törvény rendelkezéseinek nem 
felel meg, — a pénzügyi közigazgatási bíróság hivatva 
nincsen. — Indokok. A helyes közigazgatási 
igazságügyi jogszolgáltatásnak egyik követelménye s 
alapelve: hogy a különféle hatáskörrel felruházott 
hatóságok és bíróságok között, valamint maguk a 
különféle igazságügyi teendőkre hivatott " bíróságok 
között is, az illetékességi kör szigorúan elhatároltassék 
és ezek a különböző hatáskörök össze ne zavartassanak. 
Ha a polgári biró az ő törvényes hatáskörébe vágó 
ténykedés közben valamit cselekszik vagy elmulasztja 
mely cselekményből vagy mulasztásból a bíráskodása 
alatt álló fél magára nézve sérelmes következményeket 
von le: ennek a sérelemnek orvoslását csak annál a 
fórumnál keresheti, a mely törvény szerint az általa 
állítólag okozott sérelemnek elbírálására s helyrehozá­
sára hivatva van. Ha tehát a polgári biró törvényes ha­
táskörének gyakorlása .közben azt ta'álja, hogy valamely 
beadvány akár a polgári perrendtartás, akár vala­
mely külön törvény rendelkezései szerint nem elegendő 
számú felzetlel van felszerelve s ennek alapján az ille­
téki díjjegyzék 37. tételéhez tartozó «Jegyzet» szerint az 
illetéki szabályok 92. §-a értelmében szabályszerű hiva­
talos bélyeglelet vétetik fel: ö a felzetek hiányának pót­
lását abban a hatáskörben rendeli el. melyet számára a 
törvény kijelöl, iriidön őt akár a polgári perrendtartás, 
akár más különleges igazságügyi törvény alkalmazásá­
val bízta meg. Ebbéli el árásának helyességét, ha ellene 
valaki felszólal, — a törvényszabta utón csak a polgári 
bíró határozatainak felülvizsgálására törvényesen kirendelt 
felsőbb forum vanjogositva megbírálni. A polgári biró tehát, 
a midőn azt megái lapítja, ho«y a felzetek hiányos meny- 
nyiségben adattak be, és midőn a hiányzó mennyiség 
utánpótlása \ égett a szabályszerű intézkedések (lásd 
bírói ügyviteli szabályok 166. §-át és a telekkönyvi 
rendtartás 126., 138. és 168. a) §§-ail) siker nél­
kül megtétettek, nem pénzügyi "" 'törvény alapján 
mondja ki, a felzetek számának hiányosságát, 
hanem oly törvénynek, vagy törvényeknek alap­
ján, a melynek vagy a melyeknek alkalmazására ö 
van hivatva. A pénzügyi közigazgatás köteles tehát a 
bírónak ezt az állítását elfogadni, — további ténykedése 
alapjául venni, — s a biró megállapítása szerint hiá­
nyosan felszerelt felzelmásolatoknál előforduló bélyeg­
hiány miatt a fél ellen törvényes módon eljárni; de 
annak bírálatába, vájjon a polgári biró, az ennek ha­
táskörébe tartozó ténykedés közben helyesen járt-e el 
vagy sem, nem bocsátkozható. Ez azonban magától 
érthetöleg nem zárja ki azt, hogy a pénzügyi hatósá-

hanem csupán csak az illetéki törvényekből és szabá­
lyokból folyó jogalapon érvényesített kifogás folytán ne 
határozhassanak. Ezekből az indokokból ki kellett mon­
dani, hogy ha a polgári biró a beadvány! felzeleknek a 
törvénykezési rendtartás vagy más. különleges törvény 
szerint elrendelt számának hiányát megállapítja, s en­
nek következtében az illetéki szabályok 92. §-a értel­
mében szabályszerű bélyeglelet vételik fel: a feleknek a 
lelet alapján kiszabott illeték elleni felebbezésének azon 
az alapon való felülvizsgálására, hogy a polgári biró ál­
tal hiányzónak mondott felzetek száma a törvénykezési 
rendtartás vagy más különleges törvény rendelkezései­
nek nem felel meg, a pénzügyi közigazgatási bíróság 
hivatva nincsen.

— A 28,000 frtos bird! egyezség. Szabadkán 
nagy felháborodást szült vagy 7 évvel ezelőtt egy ügy­
védi visszaélés, mely a jó módban álló Malagurszky 
Luka tönkretételére irányult. Malagurszky Luka — irja 
a Szabadság — ugy 10—11 évvel ezelőtt különvált tör­
vényes nejétől s azt visszafogadni nem akarta. Az asz- 
szony elment Mnrnuzsits Ágoston ügyvédhez és tanácsot 
kért, mit tegyen, hogy megélhetése biztosítva legyen? 
Az ügyvéd megindította a férj ellen a válópert s addig 
is, mig az eldüiond, ideiglenes tartásdij iránt keresetet 
indított az asszony nevében férje ellen a járásbíróság 
elölt. A feleség ilt pernyertes lelt s a férj évi 400 frt 
negyedóvonkinli 100 frtos részletekben leendő megfize­
tésében mnrasztallatolt el. Malagurszky Luka a megítélt 
tartásdijt soha sefn fizette ki lejáratkor s több évne­
gyeden keresztül rendesen bevárta a végrehajtót, ki 
rendesen meg is jelent nála. Hosszabb vajúdás után befe­
jezést nyert a válóper is a kalocsai szentszéknél, mclvbcn 
kimondatott az ágy és asztaltól! elválás a húzaslársak egész 
életére, még pedig a férj hibájából. A feleség ügyvéde

Mamuzsits Ágoston ekkor rendes pert indított & férj —• 
Malagurszky Luka ellen s a mit keresetében követelt, 
annak lelkiismeretes pénzértéke lehetett vagy 6—7 ezer 
forint, de több semmi esetre sem. A férj ügyvéde Mi- 
lassin Lajos volt. A perfelvétel után alperesi ügyvéd 
elkészité és beadá elleniratát, melyben a védekezés oly 
erős álláspontot foglalt el, hogy felperesnek nern nagy 
kilátása volt kedvező eredményre. Felperes a válasz 
beadásával késett, halasztásokat vett. Egy nap hire fu­
tott a városban, hogy eme perben a meghatalmazott két 
ügyvéd feleik nevében bírói egyezséget kötött, még pe­
dig akként, hogy alperes férj kötelezi magát neje szá­
mára 8 nap és végrehajtás terhe mellett huszonnyolcz- 
ezer forintot megfizetni. E meglepő hir még az nap 
eljutott Malagurszky Lukéhoz is, a ki megdöbbenve e 
hallatlan eljárás fölött,sietve ment ügyvédéhez, hogy azt 
kérdőre vonja. Az ügyvéd azonban ismerve ügyfele he­
ves természetét, az első felindulásból eredhető következ­
ményeket elkerülendő, Budapesté utazott. Malagurszky 
Luka ekkor rnás ügyvédhez ment, a;kí felkeresve az ügyira­
tokat, mogmondá neki, hogy a hir való, a bírói egyez­
ség megköttetett. A szerencsétlen ember majd megörült 
e csapás alatt. Jött-ment az utczán, magában hangosan 
beszélt, szitkozódott s kereste a megugrott ügyvédet 
hogy leszúrja, bárhol találja is. De utóbb Malagurszky 
Luka is gondolkozni kezdett sorsa fölött,-s ugy találta, 
hogy talán van még igazság a földön, melynek keze a 
bűnös ügyvédeket is utolérheti. Más ügyvéd után nézett, 
és Millasin Lajos meg Mamuzsits Ágoston ellen bünfe- 
nyitő feljelentést tett. A vizsgálat elrendeltetett s ered­
ménye csakhamar az lön, hogy mind a két ügyvéd el­
fogatott és vizsgálati fogságba helyeztetett. Miltrsin Lajos 
családos ember volt, több gyermek atyja, a kit sirattak 
övei, " mig Mamuzsits Ágoston egészen egyedül áll. 
Az előbbit megtörte neje és gyermekeinek szerencsétlen­
sége, mig az utóbbi csak erösbödött önmaga által, 
Milassin bevallotta az összejátszást, Mamuzsits tagadta. 
Tanú nem volt. Nehány napi fogság után Mamuzsits 
Ágostont szabadlábra helyezték, de Milassin fogva 
maradt és el is ítéltetett 5 évi fegyházra és az ügy­
védi gyakorlattól is fölfüggesztetett. Mamuzsits Ágoston 
ép bőrrel menekült, jóllehet ügyvédi összejátszást egy 
személy el nem követhet és ép ezért a m. k. kúria ki­
mondotta, hogy a már megkötött híréi egyezség bünfe- 
nyitö utón ugyan meg nern semmisíthető, de annak ér­
vénytelenítése polgári per utján keresendő. Malagurszky 
Luka tehát polgári pert indított és pedig nemcsak neje, 
hanem lvuluncsics tiódó helybeli gazda ellen is, mivel 
időközben Mamuzsits Ágoston öcsé se Mamuzsits Lázárral 
ennek segélye és kezessége mellett a bírói egyezséget 
Ivuluncsicsnak eladta. Igen ám, de a polgári per nem 
akasztotta meg a bírói egyezség alapján a 28,000 Irt 
behajtását. Lett aztán rémitő zavar. Malagurszky Lukács­
tól elexekválták lovait, ökreit, birkáit, gazdasági fel­
szereléseit és gabonaterméseit, ingatlan birtokaira pedig 
a zálogjogot 2SŰ00 frt erejéig bekebeleztették. Az ingó­
ságokból befolyt 3922 frt 33 kr., a mely összeget Ma- 
muzsics Ágoston fel is vette. Ekkor árverés alá kerültek 
az agyonzaklatott és tönkrejuttatott embernek ingatlan 
birtokai. El is adták a földeket, de Malagurszky Luka 
felfolyamodott az eljárás ellen és az árverés megsemmi- 
silletett. Uj árverés következett, de ez ismét megsommi- 
sittetett. Á harmadik árverés sem részesült kedvezőbb 
sorsban, és igy Mamuzsics Ágoston minden erőlködése 
dugába dűlt, nem juthatott a luiszonnyolczezer forinthoz, 
melyből Malagurszky Lukáné felperest hatezer forint­
tal már kielégítették. A csinos nyereményen te­
hát osztozni nem lehetett, az idő pedig haladt, 
elannyira, hogy a szabadkai törvényszék országos neve­
zetességű lassúsága mellett is megszületett a napokban 
egy ítélet, mely kezdi felszabadítani Malagurszky Lukát 
azon ördögi nyomás alól, melyben több mint egy évti­
zed óta sínylődik. A luiszonnyolczezer forintos bírói 
egyezség érvénytelenítése iránt indított peres ügyben az 
ítéletet f. évi november hó 24-én hozta meg a kir. tör­
vényszék és pedig akként, hogy a már kiutalt és Ma- 
muzsics Ágoston által felvett 3922 frt 33 kron fölül 
tartozik Malagurszky Luka neje részére még 3792 frt 
67 krt fizetni és a telekkönyvileg bekebelezett, s 28,006 
frt erejéig terjedő zálogjog csak is ezen összeg erejéig 
marad érintetlenül, mig 24,208 frt 33 krra nézve ér­
vénytelennek mondatik ki.

— EltótoBOdott Járásbíróság1 ezim alatt megjelent 
közleményükre a következő helyreigazító sorokat kap­
tuk : Hogy a zsolnai járásbíróságnál tót jegyzőkönyvek 
vétetnének fel — nem áll; a minthogy alulírottak ed- 
digeié egyetlen-egy tót jegyzőkönyvet sem nem írattak, 
sem pedig nem utak. Megengedjük, hogy a szabály­
szerűen magyar nyelven szerkesztett tanuvallomási 
jegyzőkönyvekbe a peres felek, vagy a tanuk kifejezett 
kívánságára egyes ritka esetben a kimondások tótul 
Írattak be a jkönyvbe, de ez vidékünkön, hol a lakosság 
általáuosságban csakis a tót nyelvet bírja, elkerülhe­
tetlen. Egyébiránt csodálkozásunkat fejezzük ki azon, 
hogy egy egész testület, melynek fogalmazói kara egy 
júrásbiró, két albiró és két aljegyzőből áll, — minden 
egyéb adat nélkül csak ugy brevi manu eltótoso- 
dottnak nyilvánittatik, annyival is inkább, mert a 
zsolnai kir. járásbíróság eljárásának jellemzésére rosszul 
választott ezen kifejezésből a viszonyokat nem ismerők, 
azon következtetést vonhatnák le, hogy a zsolnai kir. 
járásbíróság fogalmazói kara többé nem bir elegendő 
hazafias érzékkel a hivatalos végzendők körül való el­
járásában. Fogadja slb. Zsolna, 1886. november hó 
25-én. Ondruss Ignácz kir. alj biró, Sztreehoy Vincze 
kir. aljbirú, dr. Baross Gyula kir. aljegyző, Reviczky 
Aurél j bírósági aljegyző.

— A mödlingl vasúti szerencsétlenség. Becsből 
írják nekünk e hó 28-ról: A bécsi cs. és kir. állam­
ügyészség a mödlingi vasúti szerencsétlenség okozói: 
Trnka Venezel gépész és Scherer Károly forgalmi­
gyakornok ellen vádat emelt. Trnka Venezel, dobreinilzi 
(csehországi) születésű, 60 éves, róm.. kath. nős vasúti- 
gépész ez év augusztus 29-én esti 8 óra után, mint a 
Bécs-Ujhely és Bécs között közlekedő 45/111. sz. személy- 
vonat vezetője, Mödling állomásnál a jeleket és a fütő figyel­
meztetését nem figyelve meg, elővigyázatlanul neki ment egy 
másik vonatnak. Scherer Károly pedig ugyanakkor helytelen 
jelt adott, melyből. Trnka azt következtette, hogy a pálya 
szabad. Az összeesküvés következtében 5 ember ször­
nyet halt, 29 pedig kisebb-nagvobb sérülést szenvedett. 
Az ügyészség tehát Trnka és Scherer ellen vádat emel 
a btk. 335. és 337. §-ába ütköző és a 337. §. szerint 
minősülő életbiztonság elleni vétség miatt. A tárgyalást 
holnap fogják megkezdeni.

MULATSÁGOK.
— A ozeglédl kereskedelmi IQuaág bálrendező 

bizottsága Spitzer Endre elnöklete alatt megalakult.
— Gyermek-előadás. Aradról írják lapunknak: A 

szegények által rettegve várt tél közeledtével váro­
sunkban nemcsak a nagyok, de a kicsinyek is igyekez­
nek tőlük telhetöleg hozzájárulni a nyomor enyhítéséhez. 
Több intelligens család gyermekei egyesülten műked­
velői színi előadást rendeztek a gimnázium dísztermében, 
nagyszámú és előkelő közönség előtt, szegény iskola- 
társaik fölruházása czéljából. Nagy tetszés mellett elő­
adták RudnyánMlcy Gyulának, a jeles fiatal költőnek 
két gyermek-színmüvét: a «Fehér ruha» és az «Álom az 
erdőben» czimü -darabokat, amelyek közül az első épen 
alkalomszerű volt. A darabok hatását szép költői tar­
talmuk mellett fokozták a csinos díszletek, amelyeket 
Krecsányi színigazgató engedett át, a ki egyúttal a" ren­
dezői teendőket is teljesítette.

— A tiszti kaszinó vigalmi hizollsásn már megál­
lapította téli programmjál, mely sok és kedves mulatsá­
got helyez kilátásba a főváros előkelő közönségének. A 
mulatságok sorát a deezemher 4-én tartandó hangver- 
senynyet egybekötött tánczvigalom nyitja meg ezenkívül 
lesznek még mulatságok deez. 31-én iSzilveszter estei 
hangverseny, tombola és fánezmulatság, jan lő. tám-z- 
cst.íly, fchr. 5. jelmezes tánczvigalom, Ich. 22. tánczcs- 
tcly, márez. 19. hangverseny tánczrnulatsággal egybe­
kötve. E mulatságokon rendezőkul a társas-bizottság 
tagjai működnek és pedig: Bnkalarcz Károly őrnagy a 
4.11. műszaki zászlóaljnál mint elnök, Kramer Móricz 
őrnagy a 4 tüzérezrednél miül helyettes elnök. Dietz 
Tódor honvédszázatlos, .lokscli Alajos honvédszázados, 
W cisz Ernő huszár-százados, Kypel lauer Emil, Pleskolt 
Rudolf, Gnzelc Oszkár, Cihlar János, Krivosien János, 
ISIanez Jenő, Csanády Frigyes, Pejakovics Lázár, Mager 
Károly, Sorsieh Béla, Rácz Béla, Prohaska Károly, Pre- 
beg Al. főhadnagyok, Gőgéi" Lipót, 1 lagen Frigyes br., 
Kilicsán Kálmán, Lóid in Henrik és Podhoránskv Jmő 
hadnagy urak.
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zik, mint nekünk írják, a tokaji ifjúság, mely a szűk 
séges alap megteremtése czéljából e hó 20-án szüreti 
hált rendezett mely azonban látogatottságot illetőleg, 
hajdani híres hegyalja-mádi szüreti báloknak még csak 
árnvcka sem lehetett, úgy, hogy az említett czólra alig 
látott valami. °

— A nagy-káli ól műkedvelő társulat fennállásé 
nak hatod eves évfordulóját november 22-én ünnepélyes 
előadással ülte meg. Ez alkalomból Benedixnek A nő 
gyűlölő czimii egvfelvonásos vigjátéka és az Apró félre 
értések czimü vígjátékot adták elő. Az előadást megelő 
zőleg Riss Rezső főreáliskolai tanár ez alkalomra 
készült prologját szavalták el. Közreműködők: Kohn 
Hermina és Grün Malvin kisasszonyok, valamint Potátsy 
János, dr. Jósa András, Klincsek József, Béress Gyula, 
Sebők Sándor és Divizv Lajos számos és zajos tapsok­
ban részesültek. Az előadás után a műkedvelők dr. 
Jósa András, Szabolcsmegye főorvosának, ki a naoy- 
kállói műkedvelői társulatot megteremtette, szép babér- 
koszorút nyújtott át. Az előadást banket és tánez kö­
vette, melyben rész vettek: Kovács Ilona, Morvay 
Berta (Uj-Fejértóról), Béress Ilona, Morvay Ilona, Jávo 
sek L. (Napkórról), Katay E., Grün Malvin és Kohn Re­
lén kisasszonyok; továbbá: Dudinszky Emilné, Beretáy 
Jánosné, Grün Zsigmondné, Jávorek Kálmánná, Zoltán 
Ödönné, Klincsek Józsefné, Kiss Rezsőné, Kánvássy Já 
nosné Appel Sándorné és Vajda Károlyné stb.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Roger Adolf eljegyezte Decsényi Ar 

min budapesti lakos leányát Herminkát. — Dórinq 
Frigyes, tolnamegyei Udvardi község jegyzője a napok­
ban eljegyezte Városhidvégen Wagner Jankát. — And- 
rovits Imre tart. honvédhadnagy eljegyezte Meidinger 
Tercsi kisasszonyt, özv. Meidinger Miklósné szép leányát 
Promontoron. — Tóth Miklós tiszaroffi ev. ref. lelkész 
eljegyezte Futó Mihály hódmezővásárhelyi főgimnáziumi 
igazgató leányát, Jolánt. — Hay Lipót, a tiszavidéki 
hitelintézet könyvelője jegyet váltott Kőtelken Grosz 
Adolf tekintélyes nagybérlő Irma leányával.

— Esküvők. Kreszta József vasúti tisztviselő nov. 
27-én vezette oltárhoz Kolozsvárit Gajzágó Rizát, 
Gajzágó Joachim m. kir. honvédtörzsorvos leányát. — 
Csák Máté nagyváradi ref. lelkész e hó 27-én oltárhoz 
(vezette özv. Baróthy Lászlóné leányát, Juliskát. — 
Endreffi János, a domonyi evang. egyház lelkésze, 
Csornádon e hó 25-én örök frigyet kötött Tepliczky 
Anna kisasszonynyal.

GYÁSZROVAT.
Wieder Mátyás moori kereskedő nov. 22-én 77 

éves korában meghalt.
Palugyay Ilona néhai bodafalvi és kis-nalugyai Pa- 

lugyay László ügyvédnek leánya, Nagy-Szombatban 18 
éves korában meghalt.

Siebenfreund Béláné szül. Sehroeder Marianne asz- 
szony temetése ma délután 3 órakor ment végbe a 
Sándor-utcza 3G. sz. a. házból. A IV—IX. kér. járásbíró­
ság tisztviselői testületileg jelentek meg és koszorút 
tettek a gyász által mélyen sújtott főnökük nejének rava­
talára. A temetésen megjelentek. Vajkay Károly kir. 
táblai alelnök, Lacza József, Kossalko János kúriai birák, 
Sárkány József táblai tanácselnök, Szeremley Lajos, 
Adám András, Jekelfalussy Andor, Trux Hugó kir. táblai 
birák, Csanády György, a váltótörvényszék elnöke, Jani- 
csek József ugyanannak alelnök, Bogisich a budapesti 
törvényszék elnöke, Splénvi Ödön br., Olay Lajos és 
Komjáthy Béla országgyűlési képviselők, Hets vdön, 
Tompa Antal ügyvédek, a budapesti a járásbíróságok ve­
zetői, a budapesti törvényszék polgári és büntető osz­
tályának számos bírája. Az egyházi szertartást Kano­
ns Béla józsefvárosi plébános végezte. A holttestet a 
németvölgyi temetőben helyezték örök nyugalomra.

Alezy Aurél Hl-ad éves joghallgató ma reggel, 22 
éves korában Budapesten meghalt.

I Allgnander Adám nagyváradi reáliskolai tanár ehó 
26-án, 30 éves korában, meghalt.

Krezmarlca Mihály csatári plébános Nagyváradon 
elhalt.

A hivat, lap nov. 28-ki számából.
A honvédség köréből. Ö felsége a m. kir. honvéd­

ségi Ludovika Akadémia állományába tartozó mecséri 
Mecséry Gusztáv helyi alkalmazásbeli honvédszázados­
nak, nyugállományba helyezése alkalmával, a czimzetes 
őrnagyi jelleget díjmentesen adományozta.

Kinevezés. Ű felsége a közös külügyminiszter elő­
terjesztésére gróf Szapáry Péter és Ló'nyay Elemér 
fogalmazó-jelölteket fizetés nélküli követség! attachékká; 
a fold mivel és-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. mi­
niszter, Kis-Küküllőmcgye közgazdasági előadójává — 
Dániel Elek lemondása folytán — báró Splényi Árpád 
pánádi földbirtokost; a m. kir. igazságügy miniszter al­
jegyzővé: a malaczkai kir. járásbírósághoz: Porubszky 
Lajos pozsonyi kir. törvényszéki joggyakornokot, iroda- 
tisztté: a pozsonyi kir. törvényszékhez: Strohofer Jó­
zsef ottani írnokot; a m. kir. pénzügyminiszter, Ma- 
gassy Gyula volt kataszteri segédbiztost a zemplénme- 
£yei, Márton József volt kataszteri segédbiztost a 
mármarosmegyei, és Szalag Pált a szilágymegyei adó- 
felügvelö mellé, irattárt kezelő 11. osztályú irodatisz­
tekké, Klobusiczky László volt kataszteri pótbecslő- 
biztost az abauj-tomamegyei, és Orosz Aladár volt ka­
taszteri választott becslöt az ungmegyei kir. adófel­
ügyelő mellé, irattárt kezelő II. oszt. irodatisztekké; a 
vallás- és ■ közoktatásügyi m. kir. miniszter, ifj. Gálbory 
Sámuel földbirtokost Kismarja, Nyüved, Pelbárthida, 
Paptamási és Bihar-Félegyháza; Fényes Endre földbir­
tokost Hagymádfalva,. Csujafalva, Nadántelek, Görbesd 
é3 Kövesegyháza; Sztánesek Sándor hagymádl'alvi 
körjegyzőt Bogdánszóvárhegv, Tat áros és Kistótfalu: és 
Molnár Vincze földbirtokost Hegyköz-Szenlimre, Far- 
no3, Nagytótfalu, Szarkó, Kővág, Borzik és Fegyvernek 
községek számára ideiglenes minőségű miniszteri iskola- 
látogatókká; a horvát-szlavon dalmát kir. miniszter, a 
vezetése alatt álló minisztériumhoz: Pichler István 
hivatalszolgát ajtónállóvá, és Kathrein János honvéd­
őrmestert hivatalszolgává. A deési kir. törvényszék el­
nöke, Lázár Sándor díjtalan joggyakornokot, a veze­
tése alatti kir. törvényszékhez .díjas joggyakornokká ne­
vezte ki. A rn. kir. igazságügyminiszter, Tamás Sándor 
nagyenyedi kir. orsz. fegyintézet! ideiglenes minőségű II. 
oszt. tiszti Írnokot és a vallás- és közoktatásügyi m. 
kir. miniszter, Daday István deési polgári iskolai ren­
des tanítót, jelen állásukban végleg megerősítette.

Áthelyezés. A m. kir. igazságügyminiszter, Vesz- 
prémy János nagyszombati kir. járásbirósági Írnokot a 
pozsonyi kir. törvényszékhez helyezte át.

Névváltoztatások. Klein Dávid, tapolezai illető­
ségű, ugyanoltani lakos saját, valamint Regina és Sándor 
nevű kiskorú gyermekei vezetéknevének «Kelemen»-re; 
Heckenast Sándor, tördemiczi illetőségű, a III. számú 
csendőr-kerület állományába tartozó csendőr vezetékne­
vének «Hoilós»-ra; Grünbaum Ignácz, ukki illetőségű, 
budapesti lakos vezetéknevének «Takács»-ra; Bielitz 
Antal, bőnyi illetőségű, ugyanottani lakos saját, valamint 
Ignácz nevű kiskorú fia vezetéknevének «Bcke»-re; 
Mülles Mihály, hódmezővásárhelyi illetőségű, ugyan­
ottani lakos vezetéknevének «Mo!nár»-ra; O.v Pál, vi- 
dombáki illetőségű, s az I. számú csendőr-kerület állo­
mányába tartozó őrsvezető vezetéknevének «Horvát»-ra; 
Kolompár István, gvomi illetőségű, ugyanottani lakos 
vezetéknevének «Bácskaiéra: Frei féld Ignácz, albnrt- 
irsai illetőségű, budapesti lakos saját, valamint Ervin 
nevű kiskorú fia vezetéknevének «lrsai»-m kért át­
változtatása , belügyminisztériumi rendelettel megen- 
gedtetelt.

Ügyvédi kamara. A brassói ügyvédi kamara részé­
ről közhírré tétetik, hogy dr. Lemenyi. Miklós brassói 
ügyvéd, ki iratait Schmidts Vilmos brassói ügyvédnek 
adta át. saját kérelmére a kamara lajstromából kitöröl - 
tetett; Két nmen Lajos ügyvéd pedig Sepsi-Szent-György 
székhelyivel ugyanezen lajstromba folytatólag felvétetett.
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TÁVIRATOK.
Zágráb, nov. 28. (0. E.) A larlománygyiilcs 

közoktatásügyi bizottsága ma este tartott ülésében 
tárgyalta a tanfelügyelőkről szóló törvényjavaslatot. 
Aj ülésen a bán is jelen volt. A közép- cs nép­

iskolákról szóló törvényjavaslat legközelebb fog a 
njrtománygyülés elé terjesztetni.

Béot, nov. 28. Az itteni magyar tanulók egylete «Osz- 
szetartás» nóvjalatt ma megalakult. Az elnöklő Farkas 
orvostanhallgató kifejté, hogy az egyletnek csupán az 
volna a czélja, hogy a bécsi főtanodákban tanuló ma­
gyaroknak gyülhelyiil szolgáljon a nemzetiségi összetar­
tás és érzület ápolására. Töszeghy báró joghallgató 
felolvasta az alapszabály-tervezetet, mely fölé ez a 
mottó van írva: «Extra Hungarinm non est vi- 
*a». Arra a megjegyzésre1, hogy Bécs kedvezőtle­
nül fogadhatná a régi közmondást, Töszeghy báró 
annak másik részével} válaszolt, t. i. «si est vita, non 
est ila.» E mottót — úgymond — csupán hazafias te­
kintetekből választották, a nélkül, hogy annak élé. 
Ausztria fővárosa ellen szándékozták volna fordítani 
Erre a gyűlés elhatározta az egylet megalapítását és 
megválasztó a tisztviselőket.

Bécs, nov. 28. (Az Egyetértés tudósiló­
jának távirata.) A Montagsrevue egy buda­
pesti távirata Baross államtitkárt említi, mint 
jövendőbeli közlekedésügyi minisztert. Tisza 
már Kemény lemondása után nevezte meg 
Barosst jelöltje gyanánt. A miniszteri állást 
még a köllségvelési vita előtt fogják be­
tölteni.

Bécs, nov. 28. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Montagsrecue szerint Andrássy utolsó 
beszéde azért tett olyan jó hatást, mert magatartá­
sának bizonytalansága és az a hir, hogy Kálnoky 
grófot meg akarja buktatni, magyar kormánykörök­
ben kellemetlen hangulatot keltett.

Róma, nov. 28. A kamara mai ülésén 
Bobilant gr. külügyminiszter válaszolván 
Sant'Onofcio és Nallés kérdéseire, kijelenti, 
hogy Olaszország valamennyi hatalmasság­
gal jó viszonyban él; a Németországgal és 
az Ausztria-Magyarországgal való viszony a 
legbensőbb szívélyesség és a kölcsönös bi­
zalom jellegét viseli magán. A királyi kor­
mány a középeurópai császárbirodalmak bé­
kés programmjához csatlakozott s azt az. 
eddigihez hasonló mértékben továbbra is 
magáévá fogja tenni, sőt igyekezni fog, hogy 
a kölcsönös megegyezés mind bensőbbé s 
a kölcsönös érdekeknek mind jobban meg­
felelővé váljak. Olaszországot Angolország­
gal az olasz politika által megszabott külö­
nös barátság hagyományos kapcsa tűzi, s 
az, ha az események szükségessé ten­
nék, még szorosabb fog lenni. A kül­
ügyminiszter utal a januárban tett nyi­
latkozataira, melyekhez ma is híven ra­
gaszkodik, s a kamara tetszésnyilvánit* 
sai közben elmondja, mily rokonszenv- 
vel viseltetett Olaszország a volt bolgái 
fejedelem és Bulgária iránt, s hozzá teszi, 
hogy a kormány ez érzelmeket soha sem 
tagadta meg. Ámde mindenekelőtt biztosítani 
kellett a béke fönlarlását oly kérdés tárgyá­
ban, a minél Olaszország két vagy több 
hatalmasság közti viszály bekövetkeztéig 
vagy külön megegyezés lélrejöveteléig nincs 
első sorban érdekelve. Senki sem fog ezentúl 
kételkedni a fölött, hogy Olaszország lehető­
leg buzgó és erélyes közrehatására, bármely 
hatalmasság bizton számíthat, mely mint 
Olaszország, a béke föntartását és a szerző­
dések tiszteletben tartását tűzte ki czéljául. 
(Meg-megujuló élénk tetszésnyilvánítások!) 
Sant'Onofrio és Nallés megelégedéssel vették 
tudomásul a miniszter nyilatkozatait.

Brüsszel, nov. 28. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A postalopással három utazót gyanúsítanak, 

kik Brüsszelben kiszálltak.
Pária, nov. 28. Az összes lapok tetszéssel nyi­

latkoznak Freycinet külügyminiszternek a külügyi 
kérdések tekintetében tegnap kifejtett békés, szilárd 
és eszélyes politikájáról.

Paris, nov. 27. A radikálisok és pro- 
gresszislák ma délutáni gyűlésén az anar­
chisták botrányt idéztek elő, mely dulako­
dássá fejlődött. Sokan sérülést szenvedtek. 
Tizenkét egyént letartóztattak.

Konstantinápoly, nov. 28. Az ökurneni pátriárka le­
mondott és hivatalát ideiglenesen a caesareai metropo- 
lita vette át.

KÖZGAZDASÁG.
Bécs. nov. 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Értéktőzsde. A mai vasárnapi magánforgalom 
igen élénken s szilárd hangulatban folyt lo emelkedő 
árak mellett. Jegyeztettek osztrák hitelrészvény 296—" 
297.40, tartományi bank 249.50—250, marad 249.75, 
bankegyesület 113.5T, osztrák államvasut 250—251, 
tramway 217.50—218.80 s 218.50, magyar papirjáradék
94.50— 94.40, magyar aranyjáradék 105.20—105.41. — 
Délben osztrák hitelrészvény 297.50 s aranvjáradék 
105.40-en köttetett. — Délután osztrák hitelrészvény
297.50— 298.95, osztrák államvasut 250.50—249.50, 
tramway 219.10—218.50, magyar aranyjáradék 105.50 
—105.40. Este osztrák hítelrészvény .297.70, magyar 
aranyjáradék 105.45 marad.

Pária, nov. 27. (Esti terménytőzsde.) Búza folyó hó­
napra 22.60 (= 11.27 frt), deczemberre 22.75 (= 11.35 
irt,) első 4 bóra 23.25 (= 11.59 írt), márcziustól 4 
hóra 23.60 (= 11.76 frt). Liszt folyó hóra 51.75 
(=16.24 frt), deczemberre 51.60, (= 16.19 frt), első 4 
hóra 52.10 (= 16.34- frt), márcziustól 4 hóra 52.75 
(= 16.57 föl). Olaj folyó hóra 54.25 (= 27.05 frt), 
deczemberre 54.75 (= 27.30 frt), első 4 hóra 55.50 (= 
27.66 frt), márcziustól 4 hóra 55.25 (= 27.54 frt), 
Szesz folyó hóra 38.50 (= 21.32 frt), deczemberre 38.75 
(= 21.46 frt), első 4 hóra 40.— (= 21.72 frt), már­
cziustól 4 bóra 41.50 (= 22.53 frt). Átszámítási árfo­
lyam 100 frank vista = 49.85 forint.

Nowyork, nov. 27. (Kabelsürgöny.) Petroleum finomí­
tott 70° Abel Test New-Yorkban novemberre 7. Phila­
delphiában novemberre 6;. Liszt 2.85. — Piros őszi 
búza helyben 87 cent 0-- 8.28 frt), novemberre 85J 
cent (— 8.16 Irt), januárra N.V; cent (~ 8.16 forint), 
júniusra 93;' cent (-- 8.91 frl), 100 kilókint. —Tengeri 
474. --- Gabonn-lüvardij imperial-quarlerkint Eszak- 
Amerikából az angol kikötőkbe és az ezekkel egy ma­
gasságon fekvő kontinentális kikötőkbe -í j (= 1.28 frt 
ÍOO kilókint.)

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
% Gács-magyar kötelék forgalom sajtóhiba 

igazítás. A fent jelölt forgalomnak ez évi november 1-től 
c vény es 2. diszabási füzetében a II. osztálynak Grodek 
és a szab. osztr. magyar államvasut. társaság Budapest 
állomása közti tétele 222'1 krról 322'1 krra, továbbá az 
5. díjszabási füzetben a 2/a külön díjszabásnak (fa) 
Dobrornil és Beregszász áilainások közötti díjtétele 57.7 
krról 75.7 krra helyesbiltetik.

* Vaontl központi leszámoló hivatal. A vasút- 
igazgatók tegnapi értekezletén foglalkozott — mint már

előre jelentettük — a vasúti központi leszámoló hivatal 
reorganizálásával. Az értekezleten igen megoszlottak a 
nézetek és a magánvasutale határozottan ellenezték az 
osztrák állami vasutak cs. k. igazgatóságának a deczen- 
tralizálásra irányuló tervet, mert az elkerülhetlen költ­
ségtöbblet lebégett szemeik előtt. A magyar államvas­
utak ellenben tagadták azt, hogy a deczentralizáczió 
költségtöbbletet okozna. A kérdés végleges eldöntést hol­
nap fog nyerni az osztrák vasutigazgatóknak Bécsben 
tartandó értekezletén, ügy látszik, hogy a két állatni 
vasút között e tárgyban kompromisszum áll fenn.

.* A Vaskapu szabályozása. Az, osztrák dele-. 
gáczió tegnapélütti ülésén Exner delegátus szóba hozta 
a Vaskapu szabályozását és annak az aggodalmának 
adott kifezést, hogy Magyarország talán agrárpolitikai 
okokból halogatja e munkát. Erre vonatkozólag a P. L. 
egy kétségtelenül sugalmazott közleményében árra utal, 
hogy Magyarország már minden előkészületet megtett a 
Vaskapu szabályozására. A tervek ki vannak dolgozva 
és közöltettek is már az osztrák kormánynyal és a kö­
zös hadügyminisztériummal és a szabályozás meg fog 
kezdődni, mihelyt a magyar kormány az ügy pénzügyi 
részének megoldása tekintetében végleges határozatra 
jut.. Tehát egyedül csakis a pénzügyi mozzanat és nem 
más késlelteti a szabályozás, megkezdését, legkevésbbé 
akadályozzák, ezt pedig nemzetgazdasági tekintetek, 
mert a kormány a gazdasági konzekvcneziákkal tisztá­
ban. volt már akkor, a mikor a szabályozás végrehaj­
tására a berlini szerződésben nemzetközi kötelezettséget 
vállalt. A politikai viszonyok békés alakulása és a vál-.. 
lalkozási kedv emelkedése mellett bizonyára nem lesz 
nehéz a töke beszerzése sem, mert a hajózási illetékek 
és a lánczhajózás biztosítják a kamatozást.

* A danaparti teherdályaudvar hiányai. Követ­
kező sorokat kaptuk kereskedői körökből: A magyar kir. 
államvasutak dunaparti teherpályaudvarának Budapesten 
még mindig igen sok hiánya van, mely az ottani for­
galmat meglehetősen akadályozta. A pálya-udvarnak, noha 
már évek óta használják, még most sincs kő burkolata; 
a kavicsolás temérdek pénzbe kerül, az utak mégis oly, 
rosszak, vagy talán épen azért, hogy teherkocsikkal 
alig lehet rajtok közlekedni, pedig, hogy nem kevés ko­
csinak kell itt megfordulni, azt a statisztika eléggé mu­
tatja. Nagy baj továbbá, hogy e terjedelmes pályaudva­
ron a raktárak jó tiz pereznyi távolságban vannak a"-| 
raktár, főnökségtől és a pénztártól, úgy, hogy igen sok 
idővesztéssel jár, mig a felek oda juthatnak. A pénztár­
nál meg épen próbára teszik a türelmet. A leadásnak 
ugyanis csak egy pénztára van, melynél többnyire har- 
minczan vagy negyvenen várnak, hogy leveleiket -kikap­
hassák; de nem is lehet ez máskép, ott, a hol egy 
pénztárnok kénytelen minden segély nélkül, oly temér­
dek fuvarlevelekből a kiadandókat kikeresni, lajstro­
mozni, összeállítani, a pénzt olvasni és a fuvarleveleket 
a feleknek kiadni. E bajon segíteni igen egyszerűn lehetne, 
ha még egy pénztárt nyitnának, és pedig n raktárak mellett, 
úgy, mint az osztrák-magyar államvasutnáí és déli vaspályá­
nál. A raktárfőnökségei szintén oda kellene áthelyezni. A mi 
a raktárakban a leadást illeti, úgy az a lehető leghanya- 
gabbul történik, ritkán lehet az árukat a kijelölt helyen 
találni és ha előkerülnek valahonnan, többnyire rongált 
és hiányos állapotban vannak. Megjegyzendő még az is, 
hogy a raktárakban egyellen-egy munkás sincs, a ki az 
árukat kiadná és felrakná, mint más vasutaknál szokás, 
itt mindent a feleknek kell kihordatni, daczára annak, 
hogy a felrakás! dijat már előre felszámítják a fuvar­
leveleken. Még több ily rendetlenséget sorolhatnék fel, 
melyek gyors megszüntetése igen kívánatos és szüksé­
ges. A feladási raktárak ellen is lehet szót emelni. 
Ezekben egy idő óta uj földrajzi beosztást használnak 
az áruk felvételénél. A feleknek az árukat öt raktár­
helyiségben kell feladni, illetőleg a különféle pályákhoz 
tartozó állomások szerint beosztani; ez oly munka, me­
lyet tulajdonképen a vaspálya közegeinek kellene vé­
gezni és nem a feleknek. E rendszabálynak a következ­
ménye az, hogy a helybeli szállítók és kereskedők na­
gyobb része mindazokat az árukat, melyek tényleg a 
magyar államvaspálya állomásaira tartoznak, az osztrák­
magyar államvaspályához küldik, mert olt mindazok az 
áruk, melyek a magyar államvaspályával továbbitandók, 
csak egy raktárban, az úgynevezett hatos raktárban 
vétetnek fel. Ez által a magyar államvasut nagy kárt szenved. 
Hogy igy van, arról az igazgatóság igen könnyen meg­
győződhet, ha Kőbányán az álrovatolást megtekinti. 
Végül "nem mellőzhetem még egy igen fontos ügy felern- 
litését, mely az értesítő és vétleveleket, valamint a fel­
adási vevényeket illeti. Ezeket a kereskedelemre nézve 
olykor igen fontos okmányokat egészen hanyagul keze­
lik, olvashatatlanul és hiányosan kiállítva kézbesítik a 
feleknek úgy, hogy peres kérdésekben nem egyszer 
visszautasítják, mert olvashatatlanok. Ezek oly viszo­
nyok, melyek elég fontosak és alkalmasak arra, hogy a 
kereskedelmi és közlekedési minisztériumok figyelmét 
felköltsék s vizsgálat megindítására indítsák. A fővárosi 
kereskedők, a kik az állam érdekeinek előmozdítása 
végett elég terhet viselnek, megérdemelnél;, hogy az ö 
érdekeiket is kellő figyelemre méltassák.

1161 1694 1863 3703 5609 7506 7922 8171 8902 9154 
9363 9752 10212 11694 12934 12973 13013 13131
13184 13321 14431 15966 16880 17161 17206 17319
17447 17665 18167 18521 18948 18956 19148 19930
20075 22162 22458 23004 23141 23215 23266 23569
23838 24133 24180 25391 25424 " 25648 25843 26169
26548 26844 27310 27907 28528 29791 30083 30361 
30462 30755 31013 31018 31149 31167 31174 32048 
32556 32573 32737 33162 33348 33726 33934 33957 
34278 34658 35221 35870 36426 36610 36772 37053 
37408 37452 37608 37610 37753 37901 33117 38611 
39379 39470 39496 40509 42149 42538 42802 42994" 
43162 43459 43753 44492 44778 44998 45343 45568 
46802 47528 47535 47700 48513 49002 49092 49289 
49291 49803 49930 50354 51243 51890 51919 52370 
52665 52704 52830 53087 53504 53777 54278 54355 
54750 54931 55306 55364 55447 55617 56708 56737 
57148 59045 59074 59429 59550 62019 62353 62393 
64942 65761 65991 66092 66486 66887 66906 66907 
67425 67557 68343 68360 68484 68511. E kisorolt 
részvények 1887. évi április hó 1-én Budapesten) 
a magyar királyi központi állampénztárnál, és Bécs- | 
ben, a cs. k. szab. osztrák kereskedelmi és iparhitelintér 
zetnél váltatnak be, és azoknak további' kamatoztatása 
1887. márezius hó .31-vel megszűnik.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
— Nov. 28. —

„IPARÜGYEK,
--- Iparügyi pályakérdések. A budapesti kereske­

delmi és iparkamara Ráth Károly alelnök indítványára 
1000 frtot vett fel az 1887. évi költségvetésébe kiírandó 
gyakorlati irányú ipar és kereskedelmi pályamunkák dí­
jazására. A pályázatok tárgya iránti javaslattétel végett 
bizottságot küldtek ki, mely a következő iparérdekü kér­
déseket hozza javaslatba: 1. Fejtessenek ki azok az in­
dokok, melyeknél fogva egyfelől a hazai fogyasztó kö­
zönség, más felül a kereskedelem érdekelt tényezői a 
külföldi ipartermékeknek előnyt adnak a hazaiak felett; 
és fejtessenek ki azok a módok és eszközök, melyeknek 
segélyével a versenyképes hazai ipar felkarolása úgy a 
kereskedelem, mint a társadalom különböző rétegei által 
fokozható volna, és pedig tekintettel a gyáripar, kézmű­
ipar és házi-ipar egyes specziális . ágaira. 2. Mily szál­
lítási, rendszer volna alkalmazható a közös hadsereg és 
honvédség felszerelési szükségleteinek beszerzésénél0oly 
czélból, hogy a szállításban való részvétel nagyobb de- 
czentralizacziója érvényesülhessen a harczképességi kö­
vetelmények kellő szemmel tartása mellett. 3. Mily 
rendszabályok által lehetne a szövetkezeti intéz­
mény terjesztését az ipartesliilelekben hatályosan 
előmozdítani és pedig tekintettel a vas-, .fém-, fa-, bőr 
stb. kézmücsoportokra és a szövetkezeteknek a nyers 
anyag közös beszerzését, a közös raktár avagy áruhely 
tarlását vagy a közös termelést felölelő, nemeire. A ka­
mara titkársága a kérdésekhez .még javaslatba hozza 
4. Az 1884: XVII. törvénycikkben foglalt ipartörvény 
gyakorlati alkalmazásánál szerzett tapasztalatok alapján 
—• elméleti fejtegetések teljes mellőzésével. és tisztán a 
hazai viszonyok szempontjából mutattassék ki, hogy 
e törvénynek az ipar gyakorlására és az iparszervezetre 
vonatkozó uj intézkedései, mennyiben, bizonyultak czél- 
szerüeknek, avagy hátrányosoknak és a netalán! hátrá­
nyok megszüntetése végett mennyiben kívánatos a tör­
vény egyes intézkedéseinek módosítása. Ilgy ezen, mint 
netán még javaslatba hozandó egyéb pályakérdések, va­
lamint a pályadij magassága iránt is a kamarai bizott­
ság a legközelebbi ülésen fog határozni.

Értéktőzsde.
— Vasárnapi magánforgalom. —

. A mai értéktőzsdén sziláid irány mellett élénk forga­
lom volt. Osztrák hítelrészvény 296.20-tól 297.30-ig köt­
tetvén, maradt 297 pénz, magyar hitelbank 307.25-től 
308.25-ig, magyar aranyjáradék 105.45—105.25-ön 
105.37^-ig, magyar papirjáradék 94.12£-töl 94.15-ig, ma 
gyár leszámítoló és pénzváltó bank 104.60-on köttetett.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 297— 
297.59, magyar hitelbank 308—308.25, magyar aranyjára 
dék 105.371—105.40, magyar papirjáradék 94.12£— 
94.15

NAPIREND * November 29-én,
Naptár i Hétfő. — Róm. kath.: Szaturnu vértanú. — Prot.: 

Noah. — Görög-orosz : (november 17.) Ncr. Gergely. — 
Zsidó : (kiszlcv 2.) — Nap kél. 7 ó. 25 p., nyug. 4 6. 
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IíBZBágtigymimszter fogad d. u. 5-J7.
Horvát miniszter fogad d. e. 10—d. u. 2.
Gyász isteni tisztelet Mária Terézia emlékére az egye 

term templomban d. e- 10 órakor.
A budapesti, lengyel egylet gyászüimepélye d. e. 10 

ovakor a Fereneziek templomában s este egyleti helyisé­
gében (diófa-uteza 28. sz.).

Második filharmóniai hangverseny este 7) órakor az
operaházban.

A magyar tudományos akadémia összes illése d. U. 5 
órakor. Előadó: Vadnai Károly.

gazdasági és pénzügyi bizottság ülése d. e. 
• 10 orakor a régi városháza tanácstermében.
A képzőművészeti társulat jubiláris kiállítása a műcsar­

nokiján (Andrássy-ut 69. sz.) d. e. 9 d. u. 4 és villamos 
világítás mellett este 5—9. Belépti dij 50 kr.

Bourdon Mária kiállítása az iparművészeti múzeumban 
d. c. 9— d. u. 1. Belépti dij 20 kr.

Árpa-, gyümölcs és mütrágyakiállitás a Köztelkei 
" d. e. 10—12 és <1. 2—4.

Vörtte-kerea» . -egylet "Zrísábet-hórháia (Buda, déli pálya­
udvar közeiét"n) Megszemlélhető naponkint délelőtt 10— 
114 óra között.

Nemzeti nrozenm : term, és néprajzi tár d. e. 9 ö. u. 1. 
Gazdasági és tanssermnzeum a Köztelken d. e. 10—

12 és d. u. 2—4 óráig.
Mtissűkl iparmueeum a kerepesi-uton (Belezns.v-kert)

: nyitva d. e. 9-től d. u. 3-ő-ig.
Egyetemi füvószkert az üllői-utón d. e. 8—12 és d. u. 

2—6 óráig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. e. 10 -12 és d. u. 4—8.
Múzeumi könyvtár d. e. 9 és d. u. 1.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 br

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos,

N YILT-TÉR.

SORSOLÁS,
— Török eorsjegyek. A Konstantinápolyban meg­

tartott legutóbbi húzásnál nyertek: 300,000 fran­
kot 171760 sz., 25,000 frankot 378705 sz., 10,000 
frankot 737705 és 143918 sz., 2000 frankot 781, 785, 
292333, 333642, 347126, 1097642 sz., 1250 frankot 
290286, 378703, 378704, 624296, 668500, 753665, 
791659, 810766, 814299, 956143, 1097643, 1244968 
sz. 1000 frankot: 157788 171756 180757 225278
240416 240419 240419 290288 292335 330807
344536 344537 395902 395903. 56.0637-58441S
692531 723064 810769 862487 901557 956143
964918 1097642 1097643 1144796 1244968 1317542 
1558605 1722863 1796793 1924085 1973139
400 frankot: 721 722 723 724 725 782 783 784 
71596 597 598 599 600 81996 997 998 999 S2000 
125311 312 313 314 315 716 717 718 719 720 143916 
917 919 920 146691 692 693 694 695 150656 657 
658 659 660 157786 787 789 790 171757 758 759 
180756 758 759 760 197536 537 538 539 540 198891 
892 893 894 895 207561 562 563 564 565 225276 
277 279 280 240417 418 420 242976 977 978 979 
980 290287 289 290 290331 332 334 S3O806 808 
809 810 333641 643 644 645 344538 539 540 347127 
128 129 130 266 267 268 269 270 378621 622 623 
624 625 701 702 381816 817 818 819 820 391236 
237 238 239 240 395901 904 905 435596 597 
598 599 600 E60516 517 518 519 520 636 
638 639 640 671891 892 893 894 895 584416 
417 419 420 601931 932 933 934 935 624297 298 
299 300 657401 402 403 404 405 665551 552 
553. 554 555 668496 497 498 499 692532 533 534 
535 723061 062 063 065 737701 702 703 704 746036 
037 038 039 010 753661 662 663 664 791656 657 
658 660 798111 112 113 114 115 809266 267 268 
269 270 810767 768 770 814296 297 298 300 862486 
488 489 490 901556 558 559 560 945241 242 243
244 245 956141 142 144 145 516 517 518 519 520
964916 917 919 920 975531 532 533 534 535 
1056026 027 028 029 030 1064716 717 718 719 720 
1097641 61-4 645 1109056 057 058 059 060 1143976 
977 978 979 980 1144797 798 799 800 1166806 867 
868 869 870 1168506 507 508 509 510 1197206 207
208 209 210 1209281 282 283 284 28p 1238856 857
858 859 860 1244966 967 969 970 1265241 242 243 
214 245 1267791 792 793 794 7951268526 527528529 
530 1306451 452 453 454 455 1317541 543 544 545 
1423396 397 398 399 400 1512386 387 388 389 390 
1649536 537 538 539 540 1650126 127 128 129 130 
1558001 602 603 604 836 837 838 839 840 1588521 
522 523 524 525 1582501 502 503 504 503 1698391
392 393 394 395 1627506 507 508 509 510 1659231
232 233 234 235 1672271 272 273 274 275 1697891
892 693 894 895 1720261 262 263 264 265 1722861
862 864 865 1788576 577 578 579 580 1791301 302.
303 304 305 1796791 792 794 795 1803846 847 848
849 850 1884871 872 873 874 845 1887326 327 328
329 330 1622566 567 568 569 570 1824061 062 063
164 936 937 938 939 940 1971831 832 833 834 835 
1973136 137 138 140. A nyeremények 58%-át egy 
hónap múlva fizetik ki, ilc a sorsjegyeket azonnal Kon- 
stantinápolyba kell küldeni.

— Az első erdélyi vasat részvényeinek az 1884. 
évi XXX. törvényezikk értelmében az 1886; évi október 
hó 1-én Budapesten tartott harmadik kisorsolása alkal­
mával következő 161 darab részvény huzatott ki: 687

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A Rothsohiia-httelintcxeti csoport tegnap Roth­

schild Albert báró elnöklete alatt hosszabb értekezletet 
tartott Bécsben s a magyar kormány pénzműveleteinek 
kérdésével foglalkozott. De nemcsak Bécsben tanácskoz­
nak ez ügyben, hanem Berlinben is, a hová Pallavieini 
őrgróf utazott. Azt hiszik, hogy a tanácskozások ered­
ményét ajánlat alakjában már legközelebb közük a ma­
gyar pénzügyminiszterrel. A kombinácziólmál, mint a 
Pressének Budapestről írják, a magyar államvasutak 
fontos szerepet játszanak, de e vasutak eladása épen 
úgy ki van zárva, mint bérbeadásuk. E kissé misztikus 
közleményből uj beruházási kölcsönre lehet következ­
tetni. Úgy látszik, hogy a Rothschild-csoport nagy üz­
letre készül;.

** Ingatlanok forgalma a fővárosban. A lefolyt 
héten a következő ingatlanok átiratás alá kerültek u. m. 
Szvirák Jánosné I. kér. Máríonhegyen 1. szőlője 1000 
frtérl Szvoboda Mátyás és nejére. Koller Adám I. kér. 
Péterhegyen 1. szőlője 200 fölért Bittermann István és 
nejére. 'Schachner József A. I. kér. Attilla-utcza 69. sz. 
háza Schachner • testvérekre (hagyaték). Eschenbach Ká­
roly III. kér. Józsefhegyen 1. szőlője 1900 fölért Szeli- 
mayer Károly és nejére. Rosenberg Adolf I. kér. Isten­
hegyen 1. telke 12,000 írtért Ilolub József és nejére 
Ivásnyi Rozália I. kér. Dübrentei-utcza 35. sz. háza 
30,000 frt Keller Ignácz és társaira. Ventil Karolina I. 
kér. karácsonyi utcza 17. sz. a. háza 8400 írtért Buzik 
András és nejére. Türnbőck István II. kér. metjvo-utcza 
23. sz. a. háza 3100 fölért özv. Bognár ■ Ferencznéra. 
Vörös Mária III. kér Vürösmarthy-ulvza 65. sz. a. háza 
Vörös testvérekre (hagyaték). Aradetz György és társai

tökéletesen ártalmatlan arcbőr-finomító s szépítő hölgy- 
por általános elismerésben és s hölgyvilág kitünteté 
seben részesíti, a dr. Lejosse által Párisban feltalált 
l’oudre Ravissante, mely igen jól tapad, és az ar- 
ezon fel nem ismerhető. Természetes üdeséget és 
viruló kinézésl ad az arezbörnek, ezt mindig tisztán 
tartja és az úgynevezett «Mitfresserek»-től megóvja. 
16 év óta az elegáns hölgyvilág, s a leghíresebb mű­
vésznők pártolásában részesül, mert még oly hosszú 
használatnál sem hat károsan a bőrre. Kapható 
60 kros és 1 frtos eredeti dobozokban: testszin, hó­
fehér és rózsaszínben. Központi főraktár Svarcz 

.tilatszerészetében Budapest, városháztér 9. 
sz. Török József ur gyógyszertárában, minden 
bel- és külföldi gyúgyfükereskedésben és nagyobb 
vidéki gyógytáralcban. 3139

SZÍNHÁZAK és mulatságok.
NÉP-SZINHÁZ.NEMZETI SZÍNHÁZ

Évi b. 224. Havi 1>. 27. 
Budapest, november 2D-én.

A párisi.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta 

Gondinét Edmund. 
Személyes:

Brichanteau . Náday
Savourette Vízvári
Pontaubert Jlcténvi
DeFougerolles llorvátli
Gontran Lalabár
Genevieve G. Csillag 1
Pontaubert né Lcndvayué
Léonide Alszegi 1.
Emhcliine Kaczér N.

Budapest, november 29-én*

A czigánybáró.
Nagy operetté 3 felvonásban. 
Jókai után irta: Schnitzer 
Ignácz. Németből fordították 
Gerő Károly és Radó Antal. 
Zenéjét szerzetté Strauss J,

Személyek:
Németh

iredy Alajosnéra. 
Hansuka Károly 1. kor. Orbán-uleza 3. sz. a. háza 2150 
írtért Tilly Lipót és nejére. Kacz Antal I. kér. kutvöl- 
dülőben 1. szőlője 900 fiiért Meszner József és nejére. 
Csuka Márton és neje 111. kér. bécsi-utón 1. telke 700 
fölért Csuka Józsefre. Frendl Rozália 1. kér; virányos! 
dűlőben 1. szőlője " 200 fölért ’ Stark Antalra. 
Uzv. Brichla Jánosné VI. kér. bárány-uteza 8. sz. 
a. háza 28,700 fölért Vári Károlyra. Gillming 
Márton VII. kér. Miksa-uteza 4869. sz. telke 
36,000 fiiért Gillming Ferenczre. Wilclek Márton és 
társai IX. kér. dandár-ulcza 27 sz. a. telke 5260 frtérl 
Feith József és nejére. Molnár Anna Vili. kér. Hunyadi- 
utcza 56. sz. a. háza Perger Veronikára. Weizinger 
Nándor és neje IX. kér. Márton-utcza 30. sz. a. telke 
2000 fölért ifj. Weidinger Sándor és nejére. Schachner 

"A.^ József V. kér. Nádor-utcza 15. sz. "a. háza Schachner 
Irma és társaira, (hagyaték.) Barna Lipót V. kér. Vise- 
grádí-utcza 1306. sz. a. telke 13,000 fölért Wardt Fedóra. 
Primayer János VI. kér. Király-utcza 5. sz. a. telke 
720Q Írtért Molnár Venczel és nejére. Kollerich Pál 
neje VIj. leer. Miksa-uteza 15. és 17. sz. háza 103,000 
fölért Lindenbaum Mórra. Rimár Mihály VII. kér. Gizellá­
ul on 2631. sz. a. telke Rimár Mihálynéra. (Ajándék.) 
Papp Borbála Vili. kér. Jázmin-utcza 19. sz. a. telke 
1800 fölért Frisch Béla és nejére. Prosauer testvérek 
IX. kér. Viola-utcza 13. sz. a. háza 4895 Írtért . Winkler 
Mihály és nejére. Komincr József IV. leer, keeskeméli- 
utcza 13. sz. és VII. kér. Práter-utcza 41—43. sz. a. 
házai Kommer testvérekre. (Hagyaték.) özv. Fubb Ká­
rolyné VI, kér. Kemnitzer-utcza 29., 31., 33. sz. a. házai 
20,500 fölért Schubert és Hileisdre. Stern Adolf VI. kér. 
Aradi-utcza 17. sz. a. háza özv. Stern Adolfné és gyer­
mekére. Hitt Károly Vili. kér. Szeszgyár-utcza 10. sz. a. 
háza 6000 fiiért Lövv Gusztávra. Osztr. magy. államvasut 
VI. kér. Podmaniczky-utcza 20. sz. a. telke az oszt. 
magyar államvasut hivatalnokainak nyugdíjintézetére 
70094 fölért. Huszár Jakab VII. kér. király-álon 39. 
sz. a. telke Huszár testvérekre. (Hagyaték.) Weiss 
Lipót VII. kgr. dphány-utcza 36. sz. a. háza 28,000 
fölért Leitersdorfer Dávid és nejére. Özv. Kall ina Györgvné 
IV. kér. Irma-utcza 7. sz. e. háza 26,C00 fiiért Rábolf 
Józsefre. Főv. közmunka-tanács Vili. kér. bérkoesi-utcza

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, november 30-án. 

Bérletfolyamban:
As áldozat.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Hangv. b. 2. sz. 

Budapest, november 29-én. 
A .magyar királyi operaház 
zenekarából alakult filharmó­
niai társulat Erkel Sándor ur 
vezényleté alatt és D’Albert 
Jenő zongorámilvész köztu- 

nuiküdése mellett. 
Filharmóniai 

HANGVERSENYT 
rendez.

Műsor: 1. szakasz:
I. Verseny-nyitány Rietz. 2. 
Zongoraverseny (G-dur) zc- 
nekarkiséiQUel Beethoven I,. 
előadja : D’Albert Jenő ur. 3. 
IV. (E-moll) szimfónia (uj)

Brahms .1.
Az első és második szakasz 

közt 10 pereznyi szünet.
II. szakasz: 4. Versenydarab 
zongorára zenekarkisérettcl 
Weber K. M. előadja : D"Al­
bert Jenő ur. ő. «Scherzo

capriccioso» Dvorzsák A.
Kezdete 71 órakor. 

Holnap, november 30-án, 
Bórlctfolyamban: 

Tannhäuser, és a wart- 
burgi dalnok-verseny.

Zsupán K.
Ar/.éna 
Mirabella 
Ollokár 
Carneró gr.
Barinkay S.
Czipra 
Szaffi
Gábor diák 
Minna 
Pali 
Józsi 
Ferkó 
Mihály 
Jancsi 
Bécs v. polg. m. Halász 
Egy hírnök Varga

Ligeti irma 
M. Csatai Zs. 
Földvári 
Szilágyi 
Pálmai I. 
Margó C.
F. Hegyi A. 
Szabó 
Arányi B. 
Újvári 
V. Kovács 
Fodor 
Izsó 
Marton

Irma
Tercsi
Aranka
Katicza
Pista
Gyuri
Matyi
Andris
Peti
Szepi
Miska

Vasváriné 
Herényi G. 
Ágostoni B. 
Galambos B. 
Varga 
Béni I. 
Molnár I. 
Esztergomi A 
Gyöngyösi L 
Szilágyiné 
Füredi

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, november 30-áo.

Blaha Luiza asszony mini 
vendég.

A parasztkisasszony.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, november 29-én. 

Először:
Der

Vice - Admiral«
Komikus Operette 3 felv 

Kezdete 7 órakor.

13. és 15. sz. a. telke Alihelt Alajos és nejére. Ugyanazon I------ -
VI. kér. Eötvös-ulcza 343* sz. a. telke 15,475 fölért Röser IBí

-féle
Magymező-uticza 17. sz. 4281

Szalóki Irén k. a. magyar-nemet dalénekesnő fellépése, Mile Cappel 
cs Mr. Danvin franczla duett-inckospár fellépése. Mr. Kttechon és 
O.tbourne ir művészek fellépése. A 7 tagból álló Schingeró eredeti 
japán-csapat feliénél. Lillával festő Honná J. V, Logier Linót 
nyújtó-tornász, líothcr Bsrtha k. a.. Kun Marietta magyar dalene- 

kesnő és Schenh ur fellépte.

. János és nejére. Karsay Vilmos és neje VI. leer. Teréz- 
. körút 15. sz. a. háza 70,000 fölért Lindenbaum Mór és 
nejére. Schmidt István VII. leer, csömöri-ut 16. sz. a. 
háza lek. Schmidt Kamillóra. Nóbel Dávid és társai 
VII. kér. amazon-uteza 8. sz. a. háza 1100 fölért Nóbel 
Károlyra, üzv. Kaltenecker Mártonná Vili. kér. óriás- 
utcza 27. sz. a. háza 4500 Írtért Napholcz János és 
nejére.

Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorcnvercin

IDŐJÁRÁS, nov# 28. regg, ? órakor.
Áttekintése a mai időjárásnak :

Európában: A nagy légnyomás (774—775) az Alpesek 
cs Kárpátok között van s kiterjed a kontinens nagy részére 
(769), Az idő nyugaton derült, keleten változó, itt helyenkint 
csapadékkal.

hazánkban: Északnyugotias, helyenkint erős szelek: 
mellett, a hőmérséklet jóval kisebb, a légnyomás mindenütt: 
jóval nagyobb lett.. Az idő nyugoton derült, keleten ilí-ctí; 
csapadékkal változó. Az időnek tartósan volt változó jallcp::

következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Moschitz | végződik s derülő jelleget öltve, jövőre csendesebb, szárö- 
F. kereskedői czég Monfalconeban, Landler E. kereskedő I zabh. cgydőre éjjel fagyos lesz.

• Sziszeken, Szongótt Gergely kereskedő Kolozsvárott, 
Moiseis Márkus kózmtiáru-kereskedő Munkácson, Goitein 
Jakab bej. ékszerész Pécseit, Mczoy Ignácz vegyesáru- 
korcskedő H.-Böszörinónyben, Koreiz Henrik kereskedő 
Rokiezánban, Stuppar M. rövidárukereskedö Fiúméban, 
Leiter Péter kalmár Sand-Taufersben, Belgráder testvérek 
fehérnemű készítő ezég Bécsben, Brauch Rudolf keres­
kedő Bécsben.

Kilátás a jövő időre: 
Hazánkban: Többnyire csendes, derült, éjjel 

időt várhatni.
fagyos-

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb as Egyetértés október 

ssámában.
2-ik
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g rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül; hir­
detésekért, melyek a hirdető léinek lakczimével el vannak 
|átva, minden egyes közlés után 30 kr. bólyegdy is iizetendő.

KI JBE I KI>E T 3EC
Minden hirdetésre felvilúgositást ad a kiadóhivatal. Levelboli 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szüksrgcB posta- 
bélyeg beküldetik és a hirdetés alatt álló kis szám közéltetik

Őrangyalomnak!
Csókollak ezerszer soraidért! 
liondolsz-e csendes óráidban 
(?) bizalmatlanságod által bu­
tított. téged sírig imádó ^csó­
koló — Legyeződre! 77011

Aclolárnak.
levele van a kiadóhivatalban 
Flórák,   7769

Z. 7702.
: Levele van.

Z. 100.
léreiik a kiadóhivatalban meg-

Özvegy 25.
gzámára :i kiadóhivallian le­
jre! van letéve.

Pompadour 37.
bérelik egy levélért a kiadó- 
hivatali« fáradni.

Szerény.
Levele van a kiadóhivatalban.

Sarolta.
Kérdik egy levelet a kiadó­
hivatalból el vitetni.

V. V.
Levél a kiadóhivatalban.

Szepesi borsó,
válogatott

I f> kilós zsákban bérmentve 
I frt 10 kr. 5 kilós, hámozott, 

I zsákban bérmentve 1 Irt 80 kr. 
! Métermázsánkint helyben 12Irt.

Lencse.
ő kilós zsákban bérmentve 1 

i frt 40 kr, métermázsánkint 
helyben 18 Irt.

Kárpáti jnhtnró
5 kilós hödönyben. bérmentve

11 frt 40 kr.
Sajt.

fi kilós Cl-lian bérmentve 
8 Irt 70 kr.

Szv]H-s-búlai borovicska
1 üveg, font kosárban, hér- 

j mentve 2 Irt 80 kr.
I Kapható és levélileg megren­

delhető: 4877
I GETTLER A. kereskedőnél

A 1. ez. vendéglőn én rse- 
inegekercnkedö lírákhoz !
Alulírott szétküld legpontosab­
ban, utánvét mellett, iegliuo- 

mabb

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg beküldetik.

téíErdélyi
hosszuszőrii (iroda ezélokra is 
alkalmas) poltróczol, nem­
különben minden fajta lóta- 
karót, legdusabb választék­
ban, minden nagyság és szín­
ben, gyári árak mellett tart 
Mogyorósi I.. .1. Bpcst, 
llvla-utczu és Forme/. 
Józsol-lór sarkán. Ismét 

i eladóknak engedmény.
I Szállítás utánvét ellen. 4419

Eladás. Draoai soflari.
Elsőrendű boszniai

s»:il v; i
5 kiló ára 1 forint.

§zámos megrendelést kér,
Pollák D.,

£352 bizományos.
Brekii (’Bosznia.’!

j Hál or vagyok t. vevőimet figyel- 
I meztetni, hogy én sódart nem 
! vásárlóm össze, liánéin magam 
! füstöltetem. «KRSTIX S.. 
Prága, M.nugegassc. 4228

Zongora.
! Elutazás miatt olcsó áron el- 
1 adó. Hol í mCídiHlbaló a kiadó- 
hivnlalban 851 I sz. a.

Uj aratás!
LegjobI) és legolcsóbb bevá­

sárlási forrás!
Legfinomabb minőségű: 
messinai narancs 1.90 
mossinal czitrom 1.90
ő kilogrammos kosárral, bér- 
menlescn, csomagolás és 
vám fclszámitása nélkül, 

szállít: 4294

Salvari
TIRIEST.

le,

Kedvező fizetési feltételek 
mellett

8i u t o p,
egyszerű és dúsgazdag kivitel­
ijén. úgy egyes darabok, mint 
teljes kiliázasitási kelen­
gyék, továbbá mindennemű 
lak-, szállodák-, fürdők-, 
kávéházak és nyaralók ré­
szére. Bővebbel Brenner Im­
rénél, (belváros) Lipót-ntcza 
8. sz., kalap-utcza sarkán. Ké­
pes árjegyzék ingyen és bér- 
mcnlve küldetik. 41ő6

ff 171 rtDJABB tahit­
iul Cl VJ many, hogy kefe 
nélkül minden czinő 1 perez 
alatt fényessé lesz. Minden vevő 
egy ily "köcsögöt ingyen kap, 
külön véve -10 kr. Ugyanott 
czipük, leszállítóit áron kap­
hatók. Uraknak 8.09—t.öO-ig, 
nőknek 2 frt 50 krlól 3.50-ig.
Schwarcz Józsefinél 

Budapesten, Kúroly-küvut, Károly-ka- 
szárnya melleit a -párisi czlpóhöz».

4:s37

Fakereskedők
vasúti vállalkozók, megyei híd­
építők, s cgyébb fagyávosok 
figyelmébe ajánltatnak: vasúti 
talpfák, megyei líidakhoz. pad­
lók és gerendák, s cgyébb 
deszkafélék a legegészségesebb 
tölgyfából, a vasúti állomáshoz 
szállítva tetszés szerinti meny­
nyi- és minőségijén, a legjutá- 
nyosabb ár mellett! Hol meg­
mondja a kiadóhiv lal. 77H7

Fiíszcrkercskcilökiick.
Egy Pestmegyei kisebb élénk 
mezővárosban, a vasútállomás­
hoz egy órányira, egy kényel­
mes ó szobával 2 konyhával 
nagy pinczével és számos gaz­
dasági térhelyekkel ellátott pi- 
acztévi uriház, mely helyi vi­
szonyoknál fogva kivállóan fü- 
szer-üzlct nyitású lenne alkal­
mas, rendkívül kedvező feltéte­
lek melleit eladó. Kiadóhivatal­
nál tudakozódhatni. 775!

Alkalmazást keres
18 éves

leány, alkalmazást keres, ma­
gányos urnái mint gazdasszony 
vagy mint házileány magányos 
úrnőnél. Bővebbel «K.M.7748.» 
sz. n. a kiadóhivatalban.

500 forintot
sült többet is fizet, egy gaz­
dasági akadémiát végzett em­
ber annak, ki számára állapo­
tához illő irodai állomást sze­
rez a t'őfárosban. Szives tudó­
sítást kérek. «R. F.» betűk ál­
hitt Szegszávdra poste-restante 
küldeni. 7751

Vétel.

j magyar és nőmet levelező,
! óvailékképes. jó bizonyitvá- 
, nyolc és ajánlatok birtoka- 
; ban, ajánlkozik gyár- vagy na- 
: gyobb ezégekliez. Szives nján- 
' latok "Meghízható» 8478 sz. 
j alatt e lap kiadóhivatalához 
j kéretnek.

Alkalmazást nyer

Előnyős
tőkebefektetés, kél bérház a 
VI. és VII. kerületben előnyös 
fellélelek mellett és 7">-nyi 
tiszta jövedelemmel szabad kéz­
ből eladók. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 8184

j o«*y kolozsviivi vezóritgy- 
] iiuk.-óglivz kovcslfilik. Di- 
jjazás ti kúpcsscgck avá- 
i nyi'iban. Erdélyi viszonyok- 
i Inm és a külső szolgáint- 
! hau járüisajánlkozók előnvl 
I élveznek. Ajánlatok B. B. 
I Budapest posle restante 
; küldendők. 4897

Gőzgép
85—80 lóerejű, hozzá 1—2 
35 lócrejtt kazán olcsó árban 
kerestetllr. Ajánlalok e lap 
kiadóhivatalához ti. L. 7414 in- 
lézendők.

Lakás és bérlet.
Szép utczai szoba.

fülkével, előszobával, külön be­
járat. a belvárosban, bútor nél­
kül kiadó. Bővebbet a kiadó­
hivatalban._________ ,___7755

Lakás.
Két egymásba nyíló külön be­
járatú, világos, igen csinosan 
bu‘orozott szoba állandó lakó­
nak azonnal kiadó. Pipa-uleza 
29- II. ajtó 81._________ 77tiO
A Vámház-köruton
egy csinosan bútorozott utczai 
szoba előszobával 1—2 ur vé­
szére kiadó. Bővebbel a kindú-

Világos,
teljesen külön bejárata hóna­
pos szoba, csinosan bútorozva 
a Lipótvárosban, Deczember 1- 
sejóre kiadó. Czim a kiadó­
hivatalban. 8501

mindennemű szilárd

asztalos és kárpitos

Oktatás.
Töfeib német

betörik Nyergek

Hölgyeknek,
I kik csendes visszavonuitságban 
lebelegedésükcl bevárni kíván­
ják. jó tanácscsal és segélylyel 
szolgál egy magányos oki. szü­
lésznő. Kovács Anna IV. kalap- 

lulcza 15. szám. 770 L

n legnagyobb választékban,
ós'ezivilck és tiszturak részen-.

m. o Ír

liivalalban. 8491

Lakások.
JIújiiM elsejére két na­
gyobb mánodcmclctl ut­
czai lakás, a belváros 
legszebb helyén, bérbe- 
aclamló. Az egyik lakás: 
5 utczai szoba, konyha, 
előszoba; a másik lakás: 
5$ utczai- és két uilvarl 
szoba, konyha, előszoba 
és cseléelialc, valamint a 
szükséges mellékhely isé­
gek. A lakások évi bére 
ezer-ezer forint. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 8460

kitűnő nyelv- és zene­
képességgel, és egy né­
met

iboiiiie
a francziu és angol nyel­
vet tökéletesen bírja, kül­
földön megtanult! azon­
nal állástjjkeresnek. sze­
rény feltételek mellett, 
<4 ro ss é Dorottya oki. 
északnémel tanítónő ál­
tal. Bipesten, Andrássy- 
nt Síi. a. ein. 4401

Különféle.

és saját készítményül
vadsisztarisznyak

egyes darabok és teljes lak­
berendezések egyszerű és

eye. dns kivitelben olcsó úron J
jLí.'sC'Uflegkedvezőbb fizetési feltété-] lósssi 

7 lek mellett a mélyen t. ka­
tonatiszt urak, állami hivatal-. . ---------------
nokok és tanár urak, egyházi jutányos áron. 88U9
férfiak és más jó állomása Képes árjegyzék bérmentve 
egyének részére. Bővebb ér-1 SZIGETI ff..1.5 OS 
lesi tűst ml 4íü8!an„0i „yorog-, szljgyhrtó és böriindüs

I Budapest, muzeum-korut 10.

Fridrich József,
Bndapost, belváros, Bnna- 
ntcza 15. sz., I. om,, feljával j ^ 

az udvar hátsó lépcsőin

Fssgfájás.

Budapest
közvetlen közelében, 100—200 
hold kis birtok, jó szántóföld 
kaszáló és legelővel; lakház és 
gazdasági épületekkel felsze­
relve, több évre bérbe keres­
tetik. A gazdaságnak alkalmas-1 
nak kell lenni, esetleg tejgaz­
daságra is. Ajánlatok részletes 
leírással és a feltételekkel, a| 
kiadóhivatalba kéretnek «Kis; 
bérlet» jelige alatt. 8471)

Dr. LENIDOFF
s 2 B bé yiaa

fagybalzsama
rövid idő utalt biztosan gyógyít 
mindennemű fagyáét, kéz-, 
orr- és fül-vöröoaég-tit, 
liörfelrepodóst, bütyiik- 
ilagannt és viszketogot. 
Ara: próbatlvegecskc tiu kr. 
egész üveg )„fit..

Köraktái- TÖRÖK JÓZSEF 
Gyógyszertára Budapest. kl- 
rály-utoza 13._______ 4-joo

HU
A Kun-Szent-Mártontól Szentesig épitendő vicinális 

vasúthoz szükséglendő 28500 db litlpln szállilása 
iráni ezennel nyilvános versenytárgyalás hivdellelik.

Ajánlatok Szentes város polgármesleri hivatalához 
188«. tiec/.ember 20. délelőtt 9 óráig bcadandók.

Az ajánlatok 2000 frt bánatpénzzel látandók cl. — 
Közelebbi feltételek Szentes város polgármesteri hiva­
talánál. valamint építési művezető Fleiselimnnn 
József urnái (Budapest. Tiiköi-utc/.a 3. sz. n.) 
naponta megtekinthetők.

Szentes. 1S8G. november 28-án.

A bécsi zongorakészitők
első ipartársulatának

Budapesti
raktára

IV,, váczi-iitcza
24, szám

ajánlja hangverseny-, rövid- és mignon-zongorák, 
pianinók, liarmóninmok dús készletét. Zongora-kölcsönző 
intézel. Javítások és hangolások jutányosán szániitlatnak és 

lelkiismeretesen eszközöltetnek. 4209

4411

Sarkadi Nagy Mihály,
p olgármes t er.

A r v e r e s.
Valamennyi intézetemben esedékessé vált zálogtárgy de-; 

izemkor 4-én d. u. 2 órakor a kir. közjegyző jelenlétében elár-1 
yereztetnek. A I. feleknek tehát szabadságában áll. az esedékes, 
tételeket f. évi deczember 8-ik meghosszabbítani. Előlegeket 
aranyra, ezüstre, ékszerekre és értékpapírokra sors­
jegyekre valamennyi bank- és takarékpénztár letéti je­
gyeire. a in. kir. zálogház zálogjegyeire, árukra és ér­
tékekre a legolcsóbb kamatláb mellett. 4419,
17 A If \T P fi I,1 engedélyezett zálogkölcsön-intézet' 
1A II ’ 1^ U U' Grauatos-uteza 6.
ß megyeház átellenében, a kapu alatt bejárattal az elkiilönitelt 

értekezési szeháha.

I Mind az üt világrészben 
elterjedve!

Hatvnnnyolcz legmaga­
sabb" kitüntetés !

Mi használ
Jszárazköhögés ellen?
A Hoff János-féle malátakivo- 
nati egészségi sör, maláta- 
egészségi csokoládé, mellma­
láta ezukorkák ezen bajoknál 
40 év óta fényesen kipróbál­
hattak, tessék olvasni a gyógy- 

eredmónyeket.
Figyelmeztetésül

[oly betegeknek, kik luisonló betegségben 
j szenvednek.
unff Íoiiac es- kir. tanácsos, a koronás 

IJ1U11 UíllIUd aranyérdemkereszt tulajdonosa, 
I magas porosz és német rendek lovagja Becsben, gyár: 
IGrabenhof Briiuncrslrasse 2. Iroda és gyári raktár: 

Graben, Briiuncrslrasse 8.

Izdebnik, 1886. jul. 23. 
Tekintetes uram! Mint tudni tetszik, 

Imár egynéhány éve vevője vagyok a Hoff 
János-féle malátakivonati egészségi söré­
nek, a Hoff János-féle malátaegészségi 
csokoládénak stb. és pedig eddig csak 
családom részére. Az eredmény mindig 
kielégítő vala, de különösen menyemnél, 
ki hosszabb idő óta száraz köhögésben 
szenvedett és a Hoff János-féle maláta­
kivonati készítmények által ezen bajától 
teljesen megszabadittatott. Mivel néhány 

|nap óta hasonló köhögésben szenvedek, 
1 szándékozom magamat ezen kúrának 
I alávetni és kérem szíveskedjék 13 palaczk 
Hoff János-féle malátakivonati egészségi 
sört és 1 kiló Hoff János-féle maláta­
egészségi csokoládét és 2 zacskó Hoff 

[János-féle malátakivonati ezukorkát pos­
tai utánvétel mellett küldeni. Kitűnő 

[tisztelettel GÖTTMANN JÁNOS.
főerdész.

Elővigyázat a bevásárlásnál.
Óvakodni kell a hamisítványoktól és után­

zásoktól, s figyelni az eredeti védjegyre: A 
« feltaláló llolT Jánosarczképércósaláírására. 
S 2 forinton alul nem küldetik semmi. 
-* Kapható minden gyógyszertárban és na­

gyobb üzletekben. 4283
! Áoolr • * valódi HolT Jáno»-féle malátakivonati egószségi 
I‘*,IX • sörnek 1 paloezkja GO kr, 11 palaczk i: Irt. 2.3 pa- 
llaczk 15 frt, 58 palaczk 20 Irt. Budapesten II livog vételénél 
la házhoz leond szállítva, V, l iló Maiátaciokoládé 1. 2 frt -10 
Ikr, II. •/. kiló t Irt Go kr, '/«kilóOO kr., .11. J/a kiló 1 frt, '/, 
|60 kr. (Áagyobl, vetoiivü úruiigcilmény.) - Malataozukorkák: 1 
I zacskó GO kr, :io és 15 kr. Malóta-kivuuat t üvegcse 1.13. kisebb 
170 kr. Gycrmektáprralátaliszt 1 frt. — Eqv n alátafürdo -.0 én 
1 "I kr. Az igazi lloll" János-fclo mcllczukorkák kék papírban van­

nak és vásárlásnál csak ilyenek teremlek.

HOFF JÁNOS
[fiókja Magyarország részérv: Budapesten Zslb- 
I árus-uteza 7. az. (a főpostával szemben). Kapható 

Török József gyógyszertárában királyuleza 12. sz.

Uradalomvétel
Magyarországon.

Készpénzfizetés mellett Magyarorszá-1 
gon egy nemesi uradalom két egész három 

[millió árban azonnal megvétetik.
Szives megkeresésekre díjtalanul válaszol a \ 

meghatalmazott jószágigazgató:

THAUSING C. ED. 1319
Bécsben, I., Kärntnerring 8. szám.

ggpgg mmmgmm i m iiri

MEGLEPETÉS HÖLGYEKNEK^
Néhüiiy ezer tlnvnl»

IX A <Gi- "Y KEND<>
ősz és télre

Ipgfllionitilih lierlini s.yi,,iiiilidl sfivoliltnl. lökéi,'les 
miiuli'ii y.oilolliiilrt <ltvnt<iN nzinckbcn, iigyininl: »zilrkv, 
kék, vörös, biiviin. Irlirlr. lekér, skolt és török stíl., a 

helyiségek klitrltésv mlall
csak í forint í© krajczáréipf

ilnriiboiiklnl vlnóntimkés íjostniititnvéltol plkllliti'luek.
jL. 12 T7 za: A. 3

"Zur Monarchie»
BÍÍCSBEN. III.. Hintere Zolliimstrasse Síró. 9.
NB. Ha több kendő egyszerre rendeltetik, a posla-dij 

darnbonkint csak pár krajezárba kerül.

! fi649/86.

I Árlejtési Iiirdetmény.
I Boivodmegye és Miskolcz város közönsége rézéről.
I Miskolezon építtetni elhatározott gyalogsági és la- 
I vassági laktanyák, csapat-kórház, hely­
őrségi fogház, börtön és bírósági helyi- 

' sógek építési munkálataira nyilvános árlejtés tar- 
! tátik.
; Az emlilelt épületek és a részleges költségvetésben, 
! felvolt. mellékhelyiségek és egyéb munkálatok költsége1 
• 1.130.330 l'ri 7f> kr, egymillió százlinrminczczer három-1 
Iszáz havmiez forint 75 krban van megállapítva. !

Az összes munkálatok egy fővállalkozónak adat-, 
nak ki.

Minden ajánlattevő köteles ajánlatának benyújtása í 
előtt 24 órával bánatpész fejében 40,000 (negyven-j 
ezer) irtot a feltételek 2-ik pontja szerint megállapí­
tott értékben Miskolcz város pénztáránál letenni ésj 
az erről nyert elismervényt ajánlatához csatolni.

Az ajánlatok csakis a hivatalosan megállapított 
s a városi mérnöki hivatalnál átveendő ajánlati lapon 
nyújthatók he.

Az építési tervek, költség-számítások, az építési le­
írás, a kötendő szerződés alapjául szolgáló feltételek 
a városi mérnöki hivatalban tekinthetők meg.

Ugyanazon iratok és tervek másolatai 50 írtnak 
Időleges beküldése mellett a mérnöki hivataltól meg- 
! szerezhetők.

A vállalkozni óhajtók felhivatnak, hogy a jelen hir- 
: delménynek megfelelő ajánlataikat f. évi deczem­
ber hó 28-ilc napjának délelőtt 10 órájáig Borsod- 

' megye alispánjánál annál inkább nyújtsák be, mivel 
az ezen határidőn túl érkező ajánlatok figyelembe 

j vétetni nem fognak.
I A 1 leérkezel l ajánlalok az épitö-bizottság nyilvános 
ülésében, melynél ajánlattevők jelen lehelnek, azonnal 
fel fognak bontatni.

: Kell Miskolezon, 1886. évi november bő 20-án.
Borsodmegye és Miskolczváros lak­

tanya épitő-bizottsága nevében:

Melczer Gyula,
alispán.11 4338

Főnyeremények 430,000 frt. ‘'.st

ÍGÉRVÉNYEK
Deczember 1-i hozáshoz Deezemher 15-i húzáshoz

1864,s sorsjegyekre lágy. dij-sorsjegyekre
egész 4 frt 50 kr.# és 50 kr. 
fél 2 frt 50 kr.i bélyeg.

egész 3 frt, ) 
léi 1 frt 75 kr.V

50 kr. 
bélyeg.

3°/o FÖLDHITEL-SORSJEGYEKRE illírt és 50 kri>%,

Py** ‘2 vótolónól 50 kr. árengedmény.
A. deczombi*v lO-ilti liuzűslioz.

EREDETI ÁLLAM-SORSJEGYEK
XXIV. JÓTÉKONYSÁGI SORSJÁTÉK.

Főnyeremény 00.000 frt.
-V deczember UT-ilii húzáshoz.

INCSEM-SORS JEGYEK
Főnyeremény 50.000 frt készpénzben,

kiadóhivatalának
bank- és váltó-üzlete

ENGEL ZSIGMOND és TÁRSA, 4373
Budapest, Dorottya-utcza 8. szám.

I Foglaló nélkül semmi sem eszközöltetik. I

A BUDAPESTI LLOYD

A PALLAS kiadóhivatalában Buda 
peat, kecakcmóti-utoza B.) kapha U

SZÓTÁR.
Szójegyzék és nyelvtani 

I megjegyzések a íranczia 
i akadémia és a legjelesebb 
[franczia szótárirók után. 
1 3 nagy kötet, fiizve 10 frt 

kötve 12 frt.

(nem részlctlevciel).
Hogy mindenkinek alkalmat szolgáltassak, mi­

szerint magának olcsóbb és kényelmesebb 
módon mint réssletlevelek utján (a
mennyiben tudvalevőleg sorsjegyek részletekre a 
hivatalos napi árfolyamon sokkal magasabban 
lizcttelnek) ti legjobb, legkedveltebb és legolcsóbb 

sorsjegypapirokat megszerezze, a melyek 
Imzása mái* legközelebb 

lesz, eladom további intézkedésig a következő lel­
sorolt három darab legjobb és legrégibb 
osztrák-magyar sorsjegyet 265 frlérl csekély 
25 frtnyi előleg fizetése mellett és pedig:

1 ilrli fél 1864-Ki állami sorsjegy, fényeim 150,000 frt,
évcnltint :t liuzfis.

1 teal lél magyar iüsorsjegy, főnyeremény 12010 Itt,
évcnltint Ä húzás.

1 ilrli 3% fél limitéi intézeti sorsjegy, fonyerem, 50.000 frt,
vvenkini ti húzás.

VJ szerint »tár a legközelebbi húzáson jövő 
hónapban, azaz deczember 1-én, én lö-én

195,000 írt nyerhető.
Azonnal a 25 frt foglaló lefizetése után a vevő egy 
sorozat és számmal ellátott eredeti letétjegyet (nem rész- 
lctlevclel) kap, a mely szól a fenti sorsjegyek tulajdon­
jogáról. azonnali kizárólagos játékjogáról és kainatélvczc- 
téről. A hátralékos 219 Irt. minden kamat, bélyegkültség 
vagy bármi más kiadás nélkül a leléljegy kiadásától, 

miután a számítolt G hónap alatt

bármikor és bármiképen tetszés szerint
fizethető, u nélkül, hogy a vevő pontos liavi fizetésekre 
kötelezné magát; miért is a vevő nincsen kötve a gyak­
ran terhes és meghatározott napon esedékes havi részle­

tekhez, a mint ez a részlet leveleknél történik.;

Különös előny! MtÄfl
volna, készen vagyok mérsékelt kamatok ellenében a hát­
ralék fizetési idejét annyiszor meghosszabbítani, inig a 
letétjegy birtokosának könnyen lehetségessé lesz a hátra­
lékot megfizetni, az eredeti sorsjegyet kiszolgáltatom. — 
Azt hiszem, hogy ezen legújabb kömbinácziú által min­

denkinek lehetővé leltem, hogy

csekély 25 irt foglaló mellett éveilM 12 hozással
kapcsolatos elismert legjobb, legolcsóbb és legbiztosabb 
osztrák-magyar sorsjegyeket szerezzen magának, mely 
sorsjegyek egyrészt óriási nyereményekre nyújtanak kilá­
tást, másrészt pedig teljes biztosságuk és kamatélvczel 

miatt állandó tőkeértéket képviselnek. 4304

LÖI&Y J. bank- és váltóhása,
A „MAGYAR MERCUR“

kiadóhivatala, hatvani-uteza 17. sz.

értiszíitó

Gazdák számára!
A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság künyvkiadóhivatalában 

megjelentek és kaphatók: " 1

A GYÜMÖLCSFATENYÉSZTÉS TANA.

Dr. OLLIVIER-től.
Sikeres és más szerek által hatásában utol nem ért szer, mely a bujakór min­

den nemét, valamint minden káros következményeit alaposan gyógyítja. — JYuis 
kórházaiban fényes eredményeket érlek el vele, a következő bajoknál: Alkati bujakór 
(vagy syphilis), bnjakóros (syphiliticus) fekélyek, folyások, mirigydaganatok, száj-, 
torok- és orrbajok, osúz, csontbántalmak, görvóly, blirbajok, milyenek íi pik­
kely küteg, hepee s mindennemű bnjakóros kiütések, továbbá a másod- és 
hamnadlagos bujakor minden tünetei akár örökölve, akár közvetlenül sze­
rezve lettek is azok. Biztos szer a syphiliticus természetű magtalanság, 
rheumatikns és csúzos bántalmak eseteiben, s minden o ne mii bajban, s 
általában az inficiált vérből eredő bajok ellen. Ezen kellemes és biztos gyógyszer jósá­
gának legfényesebb bizony!léka 60 évi fennállása és az egész világoni elterjedése. 
— Ára: egy nagy doboz 5 frt, egy kicsi 2 frt 50 kr. 375G

Egyedüli főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél, Budapest, Kiiály-ntcza 12.

Dr. Lucas Ede és dr. Medicus Frigyes nyomán gazdáink számára átdolgozta 
szthclyi m. kir. gazdasági tanintézet főkertésze és kertészeti tanára.Pál, a Keszthely

szöveg közé nyomott fametszettel. Ára 2 frt helyett í frt.
Villáéi

105 a

Kiadja az orsz. gazd. egyesület. Szerk. Villás! Pál. 1882. és 1883. évfolyam. Egy- 
cgy évfolyam ára 4 frt helyett 2 frt. — E folyóirat gazdag tárházát képezi a gytimöl- 
csészeti ismereteknek. A szöveget számos ábra értelmezi, minden évfolyam mellett 12 

gyönyörű kivitelit színes tábla van. ,(iK

Az okszerű borászat
népszerű vezérfonala. Irta Molnár litván, a budapesti vinczellér-képezdc igazgatója. 

Ára 80 kr helyett 60 kr.

A MAGYAR GAZDA HITELE.
Millió beteg 

gyógyítva 1
Naponkint u j 
gyógyjolentések !-

Az orsz. gazd. egyesület által 2000 frt dijjal jutalmazott pályamunka. Irta Schmidt 
József. A gazdasági hitel égető kérdését nemcsak minden oldalról élesen megfigyelő, 

de üdvös reformokat javasló munka. Ára 1 frt 60 kr.
gy Az áraknak posta-utalványnyal való beküldése esetén a meg­

rendeltek bérmentve küldetnek meg. .. -fl’íl'1--»

500,000 frt nyerhető
csak 12

1864. államsorsjegy Ígérvényre egész 4.50 5.
bélyeg, fél 2.50 és bélyeg.

Húzás 1886. deczember 1.

1870-ki magyar államsorsjegy ígérvényre
egész 8 frt és bélyeg..............................
fél 1.75 és bélyeg. Húzás 188G. denz. 15.

Osztr Jliiteliiitézet sorsjegy ígérvényre
á 1 frt és bélyeg
Húzás 1886. deczember 15-én.

XXIV. jótékonyczéln államsoryátéle düja
7 darab csak 12 forint.
Húzás 1886. deczember 10-én.

IV. KINCSEM-SORSJE&YEK tolija
II darab csak 10 frt.
Húzás deczember 27-én.

4851

2.

1.—

13.Összesen . ,
Mind az 5 darab együttvéve csak 12 forint 

bélyeggel együtt.

)Y
kiaflóhivatalának

bank- és váltó-üzlete
POLITZER S.,

BUDAPEST
Dorottya-utcza 12. sz.

A „MERCUR“ lap előfizetési 
ára egy évre, bérmentes bekül­

déssel együtt Q forint.

Benedicti szájvíz: Feltalál­
tatott fi gyártatik a St.Bene» 
dek rond Soulaoi apátság 

i szerzetesei által.
Használata által minden- 

í nemű fogfájás, eredjen a lyu- 
jkas fogtól vagy meghűlés­
től, a legrövidebb idő alatt meg­
szűnik, mint szájvíz alkalmazva 
a foglinst erősíti, aszájbüzt 

„ , megszünteti s a lehellotot
Egy „agy nemzeti Makaóé- frigBlti. Egy üveg ára 1.50 kr. 
könyv kiegészítésé erdőkében clíinyös, nagyobb üveg 2.50 kr.

Hölgyek figyelmébe!

felkéretnek, Magyarország ösz- 
szcs tisztelt hölgyei, kik a sza-

előnyös, nagyobb
Benedicti fogpor a tógá­

kat tisztítja s hófehérsógetkácsmiivészeiben nagyobb jár- kölcsöniiz nekik. Kgy dobu:, 
tassaggal bírnak, hogy„bármely|&n x frt 25 kr és 80 kr. 
egyszerű vagy lmom etetek ke- 

: szités módját leírni és «szakács- 
könyv» jelige alatt e lap kiadó- 
hivatalához beküldeni szives- 

: kedjenek. A szives közremü-

Benedicti fogpaszta min- 
dennapi használatra igen aján­
latos, a fogakat tisztítja s a
szájnak kellemes Ízt kölcaö-

.., , „ nöz. Eev tégely ára 1 frt 25Ködüknek a könyv szerkesztő- , . i.„ moa
! & ”«? ” KÄSaS:! Főraktár Borfteanx: A, Se«».
I gyáros ételek leírása kéretik, j Budapest,Török Jóesefgyógy- 
i 85021 szertára, király-uteza 12. szám.

Görcsér-harisnyák,
■elyemböl ozórnúból, irrigateurök Kés- 

. inárazUy tanár ur módszere szerint, úgybetó- 
í tok, légvánkosok, bougiek, katheterek, 

mébgyürük, sérvkötök ruggyantából és 
angol aczélból, suspaneorinmok ezórnából, 
szarvaskőiből és gummiból, haskötők, köldök­
kötök, fecskendők kaubukbi ! és ónból, méh- 
feoslioudök, szivóüvogck. tejszivornyák, 
tejczlvók, szarvasbörtakarók, vánkosok, 
óvazorek, valamint készülékek etgycngilU lérli- 
erő (Icbelcllonség) ellen, ára ejiistliől 40 forint, 
aranyból 100 Irt használati utasítással. Jegyzéke­

ket ingyen, legolcsóbban szállít:

.’'Politzer Mór,
‘ es. és kir. szab. sérvkütő-gyára

Budapest, IV. kér. Deák Ferencz-ntcza.
Vidéki megrendelések pontosan tclje- 

sittetnok utánvét mellett.
Qnmmi csököpenyek, gummiczipök, ga- 
masllk és szarvaabör nadrágok nagy 

raktára. 3966

Dr. Müller főtörzsorvos

Miraculo-iii j ectiója
és labdacsat veszély és fájdalom
nélkül gyógyítják .........................
kifolyását, hurut 
nap "alait, idült 
más szer már sikertelen maradt is — 

•alaposan s mi.ndcn rossz követkéz- 
I inény nélkül. Ara 1 frt GO krajezár 
Egyed Ilit készibiSt.Georgs-Apot- 
heke llccsben, V., Wimmergasse 
33. Bndapeslcn : Tűrök József gyógy­
szertárában király-uteza 13. M4S:j

; a húgycső minden 
, (fehérfolyás) néhány 
esetekben is — ahol

A PALLAS
irodalmi és nyomdai részvény- 
társaság kiadásában (Budapest, 
V. kecskeméti utrza 6) meg­
jelent és ugyanott, valamint 
minden könyvkereskedésben 

kapható:

PETELEI ISTVÁN
ffloyenoűltek,|j^ ÉN ÜTCZÁI
Oil: ifiill-ni-i hiiri.’tL- mnoiimV.er Inlia. ’ A-ILl W JL V LA lA A**.kaik ifjúkori bilnilk, magömlés, tehe- 1

I zés^öveikéznlenyep'tortóístkerreV's 

kezesség mellett gyógyít tatnak a világ­
hírű Dr. MUller törzs-főor­
vos Mli-aculo készítményei 

által. Ara 3 Irt 10 kr.

Elbeszélések. 1 kötet.

Ára fiizue 7 forint 80 hr.
BEBBBBBaHBHBBÄSfflaI

53itbapeíla-

Ami. Dacember beginnt ein neues Abonnement auf das

3Bnbűpe|íer Sagßfaii
und wir laden deshalb die deutsch lesende Bevölkerung 
Ungarns zur Pränumeration auf unser Blatt ein.

Für die Yortreffliriikeit unserer Zeitung spricht nicht 
nur der Umstand, das unter der redaktionellen Leitung 
des gewesenen Reichstagsabgeordneten Karl Grocsák 
die hervorragendsten Politiker und Schriftsteller unseres 
Vaterlandes zu den Mitarbeitern des

^htbctpellei: %ßf)fitif
zählen, sondern auch die Tliatsache, dass unser Blatt 
von Monat zu Monat an Ausbreitung gewinnt und heute 
zu den verbreitesten Journalen der Hauptstadt gehört. 

Besondere Aufmerksamkeit widmet das

"gagßfaii
den „TngCBnenigkeiten“, der „Gerichtehalle" und
den Vorgängen in der Hauptstadt überhaupt und die 
zahlreichen erprobten Berichtersatter setzen unser Blatt 
in den Stand, über jedes interessante Ereignigs die aus­
führlichsten und verlässlichsten Berichte zu puhliziren.

Am 1. Oktober haben wir mit der Veröffentlichung 
eines interessanten und geistvollen Romans

„Die Theaterprinzessin“ von Robert Byr,
begonnen welchem Werke ein spannender franz. Roman

„Paula“ von Rector Malet
folgen wird, ln rascher Folge werden sich diesen Werken 
anschlicsscn:

„Die Sünden der Väter“ you Leon Sloet
und ein im besten Sinne des Wortes sensationeller Roman

„Zug Nr. 17“ von Jules Claretie.
Im Laufe des nächsten Jahres folgt dann: .

„Die Scelenfiingerin“ von Sacher-Masocli.
Die Abonncmentspreisebetragen:

für ein Jahr ........................... ........... 11.14.—
für ein halbes Jahr ... .......................... fl. 7.—
für drei Monate ...........  ........................... fl. 3.50
für einen Monat ...... ............................... 11. L20

Um Jedermann von der Vorzüglichkeit des «Budn- 
poster Tagblutt» zu überzeugen, sind wir bereit, 
franco und gratis Probennmmcrn zuziisenden.

Miiislratioa les Blister Taililatl
Pallas literarische und Druckerel-Aktien-Gesellschaft

Budapest, IV., Keeskemétergasse 6,

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest^ IV., kecskeméti-utcza 6. szám.


